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 لللللل    

 (درست و نادرستبا زدن علامت  زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی جملات 1

         ای به کار نرفته است.بافت ماهیچه ،های قلبریچهدساختار در الف( 

 ی گوارش بافت پیوندی سست وجود دارد.های ساختار لولهی لایهدر همه (ب

 است. دی اکسیدتر از افزایش کربنکاهش اکسیژن، خطرناک، های بدنبافت( در ج

 های بدن شود.ها در اثر اسمز، موجب ترکیدن یاختهدر بدن انسان ممکن است ورود آب به درون یاخته (د

 

 

 

  1  

 ی مناسب را از داخل پارانتز انتخاب کنید.کلمه 2

 سه لختی( قرار دارد. –ی )دو لختی دریچه ،بین دهلیز و بطن راستالف( 

 .بازدم( نقش مهمی دارد –ها در )دم ویژگی کشسانی ششب( 

 مسطح( است. –ی دیافراگم در حالت انقباض،)گنبدی شکل ج( ماهیچه

 باشد.های غذایی سیرابی میآنزیمی( توده –در پستانداران نشخوارکننده، محل گوارش )میکروبی د( 

 شنوید.ی کسی بچسبانید صداهای قلب را میی سینهراست( قفسه –( اگر گوش خود را به سمت) چپ هـ

 های زیستی( گویند.سوخت –های فسیلی آیند )سوختهایی که از جانداران امروزی به دست میبه سوختو( 
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 هر کدام از توضیحات زیر، بیانگر کدام ویژگی حیات در جانداران است: 3

   .......................تواند وضع درونی پیکر خود را در محدوده ثابتی نگه داردب( جاندار می .............................الف( تشکیل گل در گیاه
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 به سوالات زیر پاسخ مناسب و کوتاه دهید. "ی معدههای غدهیاخته"در ارتباط با  4

 د؟نمعده چه نام داری غدههای ی آنزیمترشح کننده های( سلولالف

 دیل می شود؟ببه چه چیزی ت ،)پپسینوژن( بر اثر کلریدریک اسیدپروتئازهای غده معدهساز پیش( ب

 ی باریک ضروری است؟های رودهشود برای ورود کدام ویتامین به یاختههای کناری ترشح میکه از سلولعامل)فاکتور( داخلی ج( 
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 به سوالات زیر پاسخ مناسب و کوتاه دهید. "تنوع گوارش در جانداران"در ارتباط با  5

 )یک مورد کافی است(( بخش حجیم انتهای مری در ملخ چه نقشی دارد؟الف

 کند چه نام دارد؟خوار که آسیاب کردن غذا را تسهیل میی پرندگان دانهب( بخش عقبی معده
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 به سولات زیر پاسخ دهید: "گوارشیگردش خون در دستگاه گوارش و تنظیم فرایندهای "در مورد  6

 رود.های دیگر به قلب میو سپس از راه سیاهرگ.................................... ی گوارش از راه سیاهرگ باب، ابتدا بهخون لولهالف( 

 گیرد؟تنظیم عصبی دستگاه گوارش با کدام بخش دستگاه عصبی صورت میب( 

 دهد؟شود و با اثر بر لوزالمعده ترشح بیکربنات را افزایش میخون ترشح میج( کدام هورمون از دوازدهه به 

 

 

 

75/0 



 

 در این قسمت چیزی ننویسید

 
 به سوالات زیر پاسخ مناسب و کوتاه دهید. "تنوع تنفس در جانداران"در ارتباط با  7

 نقشی در انتقال گازهای تنفسی ندارد؟ دستگاه گردش موادالف( در کدام روش اصلی برای تنفس در جانوران، 

 ب( ماهیان و نوزاد دوزیستان دارای چه نوع تنفسی هستند؟

 کند را نام ببرید؟که برای انجام تنفس، از شش استفاده می زیمهرگان خشکیبی( جانوری از ج

 ( دوزیستان بالغ علاوه بر تنفس ششی، دارای چه نوع تنفسی نیز هستند؟د

 شان نسبت به پستاندارن زیاد است؟، کارایی تنفسیی هوادارهاکیسهبه دلیل داشتن  دارشش دارانمهرهگروه از (کدام هـ

 

 

 

 
 

25/1 

 

 های زیر دلیل علمی بیاورید.برای هر یک از جمله 8

 است با دلیل علمی پاسخ مناسب دهید. "دستگاه گوارش"به سوالات زیر که در ارتباط با 

 (5/0)شود؟سلیاک چیست؟ و این بیماری منجر به چه عوارضی در بدن می الف( علت بیماری

 

 (5/0)شود.سازد، تجزیه نمیب(چرا لوزالمعده)پانکراس( توسط پروتئازهایی که خودش می
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 مفاهیم زیر را تعریف کنید. 9

 الف( مهندسی ژنتیک:

 

 ب( جمعیت: 

 

 ج( حجم جاری:

 

 د(کیموس معده:
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 به سوالات زیر پاسخ دهید: "قلب  صداهای"مورد در  10

 (5/0)شود؟و چه هنگامی شنیده می (5/0)الف( صدای دوم قلب مربوط به چیست؟

 

 تر است؟کدام صدای قلب؛ قوی، گنگ و طولانیب( 
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(5/0)کشند؟اند به زحمت نفس میالف( چرا بعضی از نوزادانی که زود هنگام به دنیا آمده  

 

(5/0)کنند چیست؟های مکرر در افرادی که دخانیات مصرف میب( دلیل انجام سرفه  

 

 (5/0)ماند. چرا؟ازید خواهید دید که روی آب شناور میای از شش را ببرید و در ظرفی پر از آب بینداگر تکه ج(
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 به سوالات زیر پاسخ دهید. "اکسید در خوندیهای انتقال کربنشیوه"در رابطه با  12

 شود؟ی هموگلوبین انجام میالف( بیشترین مقدار حمل کدام مولکول در خون، به وسیله

 کند؟های قرمز، کدام مولکول را با آب ترکیب میگویچهانیدراز در داخل ب( آنزیم کربنیک
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 به سوالات زیر پاسخ دهید: "لیپیدها  "در مورد  13

 ی انرژی در بدن نقش مهمی دارند؟در ذخیره( کدام گروه از لیپیدها، الف

  ها شرکت دارند؟های جانوری و نیز ساخت انواعی از هورمونلای فسفولیپیدهای غشای یاختهکدام گروه از لیپیدها، در لابه (ب
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 در جاهای خالی عبارت مناسب قرار دهید. 14

 شود.ختم می ........................................نام دارد که بهکور  یی بزرگ، رودهالف( ابتدای روده

 نقش اصلی را برعهده دارد............................................( در تنفس آرام و طبیعی، ب

یک از ....................................... ها را برای تجزیه مواد دارد. و اندامکای است که انواعی از آنزیمکیسه..............................( اندامکج

 ای نقش دارد.ی عمود برهم تشکیل شده است و در تقسیم یاختهجفت استوانه

 شود.بسته می........................................و راه نای با پایین آمدن ..........................................( در هنگام بلع غذا، راه بینی با بالا رفتن د

 شوند.اند تغذیه میمنشعب شده......................... که از..............................های ای به نام سرخرگهای ویژهی قلب با رگ( ماهیچههـ

 

 

 

 

 
 

2 

 به سوالات زیر پاسخ دهید؟ "بدن انسانهای بافت"در مورد  15

 پوشاند چه نام دارد؟بدن را میها و مجاری درون بافتی که سطح بدن و سطح حفره( الف

  بیشتر( است. –)کمتر ............................های کلاژن از بافت پیوندی سست در بافت پیوندی متراکم میزان رشته( ب
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 5/0 منظور از پزشکی شخصی چیست؟ 16



 

 در این قسمت چیزی ننویسید

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید: " ها و نوکلئیک اسیدهاپروتئین "در مورد  17

 شوند.تشکیل می.........................................الف( پروتئین ها از به هم پیوستن واحدهایی به نام 

 دهند چه نام دارند؟های شیمیایی را افزایش میب( مولکول های پروتئینی که سرعت واکنش

 وند؟شج( اطلاعات وراثتی در کدام مولکول ذخیره می
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 به سوالات زیر پاسخ دهید: " قلب "در مورد  18

 (5/0)؟های چپ و راست با هم متفاوت استی بطنچرا ضخامت دیواره( الف

 

 (5/0)شود؟ی قلبی میباعث سکته ،)کرونر(های اکلیلیب( چرا بسته شدن سرخرگ

 

 (5/0)؟شودهای قلب میچه چیزی باعث باز یا بسته شدن دریچه( ج
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 شکل زیر کدام روش ورود یا خروج مواد به سلول را نشان الف(  19

 ............................................................................................................دهد؟می

 گیرد یا بدون صرف انرژی؟ب( این روش با صرف انرژی صورت می

................................................................................................................................ 
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 .دهیدکوتاه به سوالات زیر پاسخ  "دستگاه گوارش"در ارتباط با  20

 کند؟الف( کدام آنزیم بزاق به گوارش نشاسته کمک می

 لیپوپروتئینی که کلسترول زیادی دارد چه نام دارد؟ب( 

 کند چه نام دارد؟ی مخاطی را ایجاد میج( گلیکوپروتئینی که آب فراوانی جذب کرده و ماده
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 به سوالات زیر پاسخ دهید؟ "جذب مواد در روده"در مورد  21

 نام دارد؟ ورود مواد به محیط داخلی)خون، لنف، مایع بین یاخته ای( چه( الف

 شود؟های لنفی میای وارد مویرگهای حاصل از گوارش چه مادهب( مولکول
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 20: جمع نمره                    *موفق و سربلند باشید*                                                                                                                                                    

 ............................................:نمره ورقه به عدد                        :نام و نام خانوادگی تجدید نظرکننده                        :نام خانوادگی مصححو نام 

 .............................................نمره به حروف:        ......................................................محل امضا:...... ......................................................:محل امضا
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         ای به کار نرفته است.بافت ماهیچه ،های قلبریچهدساختار در الف( 

 ی گوارش بافت پیوندی سست وجود دارد.های ساختار لولهی لایهدر همه (ب

 است. دی اکسیدتر از افزایش کربنکاهش اکسیژن، خطرناک، های بدنبافت( در ج

 های بدن شود.ها در اثر اسمز، موجب ترکیدن یاختهدر بدن انسان ممکن است ورود آب به درون یاخته (د

 

 

 

  1  

 ی مناسب را از داخل پارانتز انتخاب کنید.کلمه 2

 سه لختی( قرار دارد. –ی )دو لختی دریچه ،بین دهلیز و بطن راستالف( 

 .بازدم( نقش مهمی دارد –ها در )دم ویژگی کشسانی ششب( 

 مسطح( است. –ی دیافراگم در حالت انقباض،)گنبدی شکل ج( ماهیچه
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 هر کدام از توضیحات زیر، بیانگر کدام ویژگی حیات در جانداران است: 3

   .......................تواند وضع درونی پیکر خود را در محدوده ثابتی نگه داردب( جاندار می .............................الف( تشکیل گل در گیاه
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 به سوالات زیر پاسخ مناسب و کوتاه دهید. "ی معدههای غدهیاخته"در ارتباط با  4

 د؟نمعده چه نام داری غدههای ی آنزیمترشح کننده های( سلولالف

 دیل می شود؟ببه چه چیزی ت ،)پپسینوژن( بر اثر کلریدریک اسیدساز پروتئازهای غده معدهپیش( ب

 ی باریک ضروری است؟های رودهشود برای ورود کدام ویتامین به یاختههای کناری ترشح میکه از سلولعامل)فاکتور( داخلی ج( 
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 به سوالات زیر پاسخ مناسب و کوتاه دهید. "تنوع گوارش در جانداران"در ارتباط با  5

 )یک مورد کافی است(( بخش حجیم انتهای مری در ملخ چه نقشی دارد؟الف

 کند چه نام دارد؟خوار که آسیاب کردن غذا را تسهیل میی پرندگان دانهب( بخش عقبی معده
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 به سولات زیر پاسخ دهید: "گوارشیگردش خون در دستگاه گوارش و تنظیم فرایندهای "در مورد  6

 رود.های دیگر به قلب میو سپس از راه سیاهرگ.................................... ی گوارش از راه سیاهرگ باب، ابتدا بهخون لولهالف( 

 گیرد؟تنظیم عصبی دستگاه گوارش با کدام بخش دستگاه عصبی صورت میب( 

 دهد؟شود و با اثر بر لوزالمعده ترشح بیکربنات را افزایش میخون ترشح میج( کدام هورمون از دوازدهه به 
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 در این قسمت چیزی ننویسید

 
 به سوالات زیر پاسخ مناسب و کوتاه دهید. "تنوع تنفس در جانداران"در ارتباط با  7

 نقشی در انتقال گازهای تنفسی ندارد؟ دستگاه گردش موادالف( در کدام روش اصلی برای تنفس در جانوران، 

 ب( ماهیان و نوزاد دوزیستان دارای چه نوع تنفسی هستند؟

 کند را نام ببرید؟که برای انجام تنفس، از شش استفاده می زیمهرگان خشکیبی( جانوری از ج

 ( دوزیستان بالغ علاوه بر تنفس ششی، دارای چه نوع تنفسی نیز هستند؟د

 شان نسبت به پستاندارن زیاد است؟، کارایی تنفسیی هوادارهاکیسهبه دلیل داشتن  دارشش دارانمهره گروه از(کدام هـ
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 های زیر دلیل علمی بیاورید.برای هر یک از جمله 8

 است با دلیل علمی پاسخ مناسب دهید. "دستگاه گوارش"به سوالات زیر که در ارتباط با 

 (5/0)شود؟چیست؟ و این بیماری منجر به چه عوارضی در بدن میالف( علت بیماری سلیاک 

 

 (5/0)شود.سازد، تجزیه نمیب(چرا لوزالمعده)پانکراس( توسط پروتئازهایی که خودش می
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 مفاهیم زیر را تعریف کنید. 9

 الف( مهندسی ژنتیک:

 

 ب( جمعیت: 

 

 ج( حجم جاری:

 

 د(کیموس معده:
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 به سوالات زیر پاسخ دهید: "قلب  صداهای"در مورد  10

 (5/0)شود؟و چه هنگامی شنیده می (5/0)الف( صدای دوم قلب مربوط به چیست؟

 

 تر است؟کدام صدای قلب؛ قوی، گنگ و طولانیب( 
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(5/0)کشند؟اند به زحمت نفس میالف( چرا بعضی از نوزادانی که زود هنگام به دنیا آمده  

 

(5/0)کنند چیست؟های مکرر در افرادی که دخانیات مصرف میب( دلیل انجام سرفه  

 

 (5/0)ماند. چرا؟ازید خواهید دید که روی آب شناور میای از شش را ببرید و در ظرفی پر از آب بینداگر تکه ج(
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 به سوالات زیر پاسخ دهید. "اکسید در خوندیهای انتقال کربنشیوه"در رابطه با  12

 شود؟ی هموگلوبین انجام میالف( بیشترین مقدار حمل کدام مولکول در خون، به وسیله

 کند؟های قرمز، کدام مولکول را با آب ترکیب میگویچهانیدراز در داخل ب( آنزیم کربنیک

 

 

5/0 
 

 به سوالات زیر پاسخ دهید: "لیپیدها  "در مورد  13

 ی انرژی در بدن نقش مهمی دارند؟در ذخیره( کدام گروه از لیپیدها، الف

  ها شرکت دارند؟های جانوری و نیز ساخت انواعی از هورمونلای فسفولیپیدهای غشای یاختهکدام گروه از لیپیدها، در لابه (ب

 

 

5/0 

 

 در جاهای خالی عبارت مناسب قرار دهید. 14

 شود.ختم می ........................................نام دارد که بهکور  یی بزرگ، رودهالف( ابتدای روده

 نقش اصلی را برعهده دارد............................................( در تنفس آرام و طبیعی، ب

از یک ....................................... ها را برای تجزیه مواد دارد. و اندامکای است که انواعی از آنزیمکیسه..............................( اندامکج

 ای نقش دارد.ی عمود برهم تشکیل شده است و در تقسیم یاختهاستوانهجفت 

 شود.بسته می........................................و راه نای با پایین آمدن ..........................................( در هنگام بلع غذا، راه بینی با بالا رفتن د

 شوند.اند تغذیه میمنشعب شده......................... که از..............................های ای به نام سرخرگهای ویژهی قلب با رگ( ماهیچههـ
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 به سوالات زیر پاسخ دهید؟ "بدن انسانهای بافت"در مورد  15

 پوشاند چه نام دارد؟بدن را میها و مجاری درون بافتی که سطح بدن و سطح حفره( الف

  بیشتر( است. –)کمتر ............................های کلاژن از بافت پیوندی سست در بافت پیوندی متراکم میزان رشته( ب

 

 

5/0 

 

 5/0 منظور از پزشکی شخصی چیست؟ 16



 

 در این قسمت چیزی ننویسید

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید: " ها و نوکلئیک اسیدهاپروتئین "در مورد  17

 شوند.تشکیل می.........................................الف( پروتئین ها از به هم پیوستن واحدهایی به نام 

 دهند چه نام دارند؟های شیمیایی را افزایش میب( مولکول های پروتئینی که سرعت واکنش

 وند؟شج( اطلاعات وراثتی در کدام مولکول ذخیره می

 

 

 
75/0 

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید: " قلب "در مورد  18

 (5/0)؟های چپ و راست با هم متفاوت استی بطنچرا ضخامت دیواره( الف

 

 (5/0)شود؟ی قلبی میباعث سکته ،)کرونر(های اکلیلیب( چرا بسته شدن سرخرگ

 

 (5/0)؟شودهای قلب میچه چیزی باعث باز یا بسته شدن دریچه( ج
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 شکل زیر کدام روش ورود یا خروج مواد به سلول را نشان الف(  19

 ............................................................................................................دهد؟می

 گیرد یا بدون صرف انرژی؟ب( این روش با صرف انرژی صورت می

................................................................................................................................ 
 

 

 

5/0 

 

 .دهیدکوتاه به سوالات زیر پاسخ  "دستگاه گوارش"در ارتباط با  20

 کند؟الف( کدام آنزیم بزاق به گوارش نشاسته کمک می

 کلسترول زیادی دارد چه نام دارد؟ب( لیپوپروتئینی که 

 کند چه نام دارد؟ی مخاطی را ایجاد میج( گلیکوپروتئینی که آب فراوانی جذب کرده و ماده

 

 

 

75/0 

 به سوالات زیر پاسخ دهید؟ "جذب مواد در روده"در مورد  21

 ورود مواد به محیط داخلی)خون، لنف، مایع بین یاخته ای( چه نام دارد؟( الف

 شود؟های لنفی میای وارد مویرگهای حاصل از گوارش چه مادهمولکولب( 

 

5/0 

 

 

 20: جمع نمره                    *موفق و سربلند باشید*                                                                                                                                                    

 ............................................:نمره ورقه به عدد                        :نام و نام خانوادگی تجدید نظرکننده                        :نام خانوادگی مصححو نام 

 .............................................نمره به حروف:        ......................................................محل امضا:...... ......................................................:محل امضا

 



 

 

باسمه تعالی   

 مازندراناداره کل آموزش وپرورش                                                                        نام ونام خانوادگی:        

 بابلآموزش وپرورش شهرستان                                                                                             پایه تحصیلی: 

 دقیقه   08:       وقت آزمون                                     (دوم متوسطه)دوره  دبیرستان شاهد موسی بن جعفر)ع(                                        1    زیست شناسینام درس:   

 0  اد صفحه:دتع              10سئوال:      عدادت                              اول نوبت:              0   ساعت شروع امتحان :                                           1088/ 18/  92:  تاریخ امتحان

 سوالات بارم

ف
دی

ر
 

 .درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص نمایید 75/1

 غ                 ص    جذب ذره های بزرگ به داخل یاخته با فرایند درون بری یا آندوسیتوز صورت می گیرد.-الف

 ص                   غ . خم شدن ساقه گیاهان به سمت نور نوعی پاسخ به محیط است -ب

 ص                   غ . دیواره مویرگ دارای بافت پوششی مکعبی تک لایه ای می باشد -ج

 ص                   غ جذب مواد غذایی در روده ی ملخ انجام می شود. -د

 ص                   غ ین کم چگال به پرچگال، احتمال رسوب کلسترول را در دیواره سرخرگ ها افزایش می دهد.نسبت بالای لیپوپروتئ -ه

 ص                   غ . در می آید مسطحدر هنگام بازدم، ماهیچه دیافراگم به شکل  -ز

 ص                   غ د.محلول برم تیمول بلو در مجاورت کربن دی اکسید به رنگ قرمز تغییر می کن -ح

1 

 .)دور آن خط بکشید( مورد صحیح را از کلمات داخل پرانتز انتخاب نمایید 9

 را به وجود می آورند. اجتماع( –)جمعیت افراد یک گونه که در زمان و مکانی خاص زندگی می کنند یک  -الف 

 است. ( بیشتر – کمتر )هر چه اختلاف غلظت آب در دو سوی غشا بیشتر باشد، فشار اسمزی -ب

 نام دارد. انتشار تسهیل شده (  -) انتقال فعال فرایندی که در آن یاخته مواد را برخلاف شیب غلظت منتقل می کند   -ج

 اپی گلوت یا برچاکنای  بسته می شود. ( پایین آمدن  –بالا رفتن  ) هنگام بلع راه نای  توسط  -د

 ابتدا به کبد می رود. سیاهرگ فوق کبدی( –)سیاهرگ باب کبدیخون لوله گوارش ، به طور مستقیم به قلب نمی رود بلکه از راه   -ه

 مدت زمان دم را تنظیم می کند. ( پل مغزی  – بصل النخاع  )مرکز تنفس در  -و

 به کار نرفته است. ( پیوندی  –  ماهیچه ای )در ساختار دریچه های قلبی بافت  -ز

 به سوخت هایی می گویند که از تجزیه جانداران امروزی به دست می آیند. سوخت های فسیلی( –)سوخت های زیستی  -ح

9 

 .نقاط خالی را با کلمات مناسب پر نمایید 5/1

 اندامک .............................. در یاخته جانوری، دو غشا دارد و کار آن تامین انرژی برای یاخته است. -الف

 گستره ی حیات از ............... شروع می شود و با زیست کره پایان می یابد. -ب

 میزان خدمات بوم سازگان به میزان ......................... آن بستگی دارد. -ج

 در بیماری ............................ بر اثر پروتئین گلوتن که در گندم و جو وجود دارد، یاخته های روده تخریب می شوند. -د

 .................................. می گویند.، به مقدار هوایی که پس از یک دم عمیق، به صورت یک بازدم عمیق از شش ها خارج می شود  -ه

 چه قلب با رگ های ویژه ای به نام ............................. که از آئورت منشعب شده اند، تغذیه می شود.ماهی-و

3 

 محل مهر

 آموزشگاه

52/2جمع بارم:  امه سوالات در صفحه بعداد   



 

 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 5/1

 مورد 2پیامدهای جنگل زدایی برای سیاره زمین چیست؟  -الف
 

 تراوایی نسبی دارد، چیست؟منظور از این که غشا نفوذپذیری انتخابی یا  -ب

 

 .یک تفاوت میان ماهیچه صاف و ماهیچه اسکلتی بنویسید -ج

  

0 

 ه گوارش به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد لول 95/1

 در کدام لایه های لوله گوارش، شبکه ای از یاخته های عصبی وجود دارد؟ -الف

 چیست؟ ابتدای مرینوع بافت ماهیچه ای  -ب

 برای آن  ذکر نمایید یک نقشترشح می شود؟  اندامهورمون گاسترین از کدام  -ج

 

5 

 .برای هر یک از موارد زیر یک نقش بنویسید 1

                                                                                                 بافت چربی: -الف

 بافت عصبی:  -ب

                                                                                             بزاق:لیزوزیم در  -ج

 صفرا: -د

6 

  .شکل مقابل گوارش درون یاخته ای را در پارامسی نشان می دهد 75/8

 هر کدام چه نوع کریچه ای می باشند؟ Cو  Aموارد  -الف

 

A   ........................................................ :C................................................ : 

 

 ؟نشان دهنده ی کدام اندامک در پارامسی است  Bمورد  -ب
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 پاسخ دهید.سوالات زیر در مورد دستگاه تنفس به  95/1

 حنجره در تنفس چه نقشی دارد؟ یک مورد  -الف

 

 نبود غضروف در سمتی از نای که به طرف مری قرار دارد، چه فایده ای دارد؟ -ب

 

 در بازدم عمیق چه ماهیچه هایی منقبض می شوند؟ -ج

 

0 

 شرح سوال

52/2جمع بارم:   ادامه سوالات در صفحه بعد 



 

 

 کنار علامت سوال بنویسید. پاسخ را دربخشی را نشان می دهد؟در هر یک از شکل های زیر، علامت سوال چه  5/1
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 در دم نگاره ی مقابل  5/8

 را نشان می دهد؟ کدام حجم تنفسی ،4 شماره -الف

 

 است؟ ظرفیت تام شش هابیانگر   ،کدام شماره -ب
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 در مورد جانداران به سوالات زیر پاسخ دهید: 5/1

 نقش چینه دان چیست؟ -الف

11 

؟کدام قسمت معده گاو  

 کدام اندام در پرنده دانه خوار؟

 کدام یاخته در

 غده معده؟

؟کدام لایه ی قلب  

ید؟تری گلیسر مولکول  کدام قسمت یک  

؟کدام قسمت بخش مبادله ای  

  2/3جمع بارم:  ادامه سوالات در صفحه بعد



 

 

 ؟در معده نشخوار کنندگان نقش هزار لا را بنویسید -ب

 چرا تبادل گاز از طریق آبشش بسیار کارآمد است؟ -ج 

 

 شتری نیاز دارند؟چرا پرندگان نسبت به سایر مهره داران به اکسیژن بی -د

 

 از ستون ب می باشد؟ به هم وصل  نمایید  )نکته: ستون ب یک کلمه اضافی دارد( بخشهر یک از ویژگی های ستون الف مربوط به کدام  1

 ب   الف                                                                                                                                                

A- ماکروفاژ )درشت خوار(  -1 کاهش کشش سطحی آب در حبابک ها 

B- سورفاکتانت )عامل سطح فعال( -2 کنترل مقدار هوای ورودی و خروجی به شش ها 

C- نای -3 بیگانه خواری در حبابک ها 

D- نایژک -4 محل تبادل گازهای تنفسی بین خون و هوا 

 حبابک -5 
 

19 

 .در مورد قلب به سوالات زیر پاسخ  کوتاه دهید 3

 ی بطن چپ بیشتر است یا بطن راست؟ یک دلیل ذکر نمایید ضخامت دیواره -الف

 

 دارد؟ تیرهخون  ،قلب حفرات  کدام -ب

 خون را به کدام رگ  می فرستد؟، قلب  بطن چپ -ج

 خون را از کدام رگ ها دریافت می کند؟  ، قلب دهلیز راست -د

 

 دارای چه ویژگی هایی است؟ ، قلب  اول صدای -ه
 

 قلب، مربوط به بسته شدن کدام دریچه های قلب است؟ دومصدای  -ز

 

13 

 زیر پاسخ دهید:به پرسش های  5/1

 انقباض همزمان دهلیزها و بطن ها می شود؟ مانع ازچه عاملی   -الف

 

چه اهمیتی  به نظر شما این موضوع، "انقباض بطن ها از پایین آنها شروع می شود و  به سمت بالا ادامه می یابد" همانطور که میدانیم -ب

 دارد؟

 

 می گویند؟ " ضربان ساز"یا "  گره پیشاهنگ"دهلیزی  -چرا به گره سینوسی  -ج

 

 "دموزان عزیزم، موفق و پیروز باشیآدانش "

10 

 جمع  بارم                                                                                                   نمره به عدد:                                   نمره به حروف:                                       98

 تاریخ و امضا:                                             نام دبیر: 
 

 

 شرح سوال



 

 

 

 



 

 

ببسمٍ تعبلی   

 مبزودرانادارٌ کل آمًزش يپريرش                                                                        وبم يوبم خبوًادگی:        

 بببلآمًزش يپريرش شُرستبن                                                                                             پبیٍ تحصیلی: 

 دقیقٍ   88:       يقت آزمًن                                     (ديم متًسطٍ)ديرٌ  دبیرستبن شبَد مًسی به جعفر)ع(                                        1    زیست شىبسیوبم درس:   

 0  اد صفحٍ:دتع              10سئًال:      عدادت                              ايل وًبت:              8   سبعت شريع امتحبن :                                           1088/ 18/  99:  تبریخ امتحبن

 سًالاتشرح  ببرم

ف
دی

ر
 

 .دسستی یا ًادسستی جولات صیش سا هطخع ًواییذ 75/1

                 ظ    جزة رسٜ ٞبی ثضسي ثٝ داخُ یبختٝ ثب فشایٙذ دسٖٚ ثشی یب آ٘ذٚسیتٛص صٛست ٔی ٌیشد.-اِف

                 ظ    . خٓ ضذٖ سبلٝ ٌیبٞبٖ ثٝ سٕت ٘ٛس ٘ٛػی پبسخ ثٝ ٔحیػ است -ة

 غ  .دیٛاسٜ ٔٛیشي داسای ثبفت پٛضطی ٔىؼجی ته لایٝ ای ٔی ثبضذ -ج

 غ  جزة ٔٛاد غزایی دس سٚدٜ ی ّٔخ ا٘جبْ ٔی ضٛد. -د

                    ظ ٘سجت ثبلای ِیپٛپشٚتئیٗ وٓ چٍبَ ثٝ پشچٍبَ، احتٕبَ سسٛة وّستشَٚ سا دس دیٛاسٜ سشخشي ٞب افضایص ٔی دٞذ. -ٜ

 غ . دس ٔی آیذ ٔسؽحدس ٍٞٙبْ ثبصدْ، ٔبٞیچٝ دیبفشآٌ ثٝ ضىُ  -ص

 غ   ٔحَّٛ ثشْ تیَٕٛ ثّٛ دس ٔجبٚست وشثٗ دی اوسیذ ثٝ سً٘ لشٔض تغییش ٔی وٙذ. -ح

1 

 .)دٍس آى خظ تکطیذ( هَسد غحیح سا اص کلوات داخل پشاًتض اًتخاب ًواییذ 9

 سا ثٝ ٚجٛد ٔی آٚس٘ذ. (جوعیت)افشاد یه ٌٛ٘ٝ وٝ دس صٔبٖ ٚ ٔىب٘ی خبظ ص٘ذٌی ٔی وٙٙذ یه  -اِف 

 است. ( تیطتش)ٞش چٝ اختلاف غّظت آة دس دٚ سٛی غطب ثیطتش ثبضذ، فطبس اسٕضی -ة

 ٘بْ داسد. (اًتقال فعال) فشایٙذی وٝ دس آٖ یبختٝ ٔٛاد سا ثشخلاف ضیت غّظت ٔٙتمُ ٔی وٙذ   -ج

 اپی ٌّٛت یب ثشچبوٙبی  ثستٝ ٔی ضٛد. ( پاییي آهذى) ٍٞٙبْ ثّغ ساٜ ٘بی  تٛسػ  -د

 اثتذا ثٝ وجذ ٔی سٚد. (سیاّشگ تاب کثذی)خٖٛ ِِٛٝ ٌٛاسش ، ثٝ ؼٛس ٔستمیٓ ثٝ لّت ٕ٘ی سٚد ثّىٝ اص ساٜ   -ٜ

 ٔذت صٔبٖ دْ سا تٙظیٓ ٔی وٙذ. ( پل هغضی)ٔشوض تٙفس دس  -ٚ

 ثٝ وبس ٘شفتٝ است. ( هاّیچِ ای )دس سبختبس دسیچٝ ٞبی لّجی ثبفت  -ص

 ثٝ سٛخت ٞبیی ٔی ٌٛیٙذ وٝ اص تجضیٝ جب٘ذاساٖ أشٚصی ثٝ دست ٔی آیٙذ. (سَخت ّای صیستی) -ح

9 

 .کلوات هٌاسة پش ًواییذًقاط خالی سا تا  5/1

 دس یبختٝ جب٘ٛسی، دٚ غطب داسد ٚ وبس آٖ تبٔیٗ ا٘شطی ثشای یبختٝ است.  هیتَکٌذسی  ا٘ذأه -اِف

 ضشٚع ٔی ضٛد ٚ ثب صیست وشٜ پبیبٖ ٔی یبثذ. یاختِ ٌستشٜ ی حیبت اص  -ة

 آٖ ثستٍی داسد.  تَلیذ کٌٌذگاىٔیضاٖ خذٔبت ثْٛ سبصٌبٖ ثٝ ٔیضاٖ  -ج

 ثش اثش پشٚتئیٗ ٌّٛتٗ وٝ دس ٌٙذْ ٚ جٛ ٚجٛد داسد، یبختٝ ٞبی سٚدٜ تخشیت ٔی ضٛ٘ذ. سلیاکدس ثیٕبسی  -د

 ٔی ٌٛیٙذ. ظشفیت حیاتی، ثٝ ٔمذاس ٞٛایی وٝ پس اص یه دْ ػٕیك، ثٝ صٛست یه ثبصدْ ػٕیك اص ضص ٞب خبسج ٔی ضٛد  -ٜ

 وٝ اص آئٛست ٔٙطؼت ضذٜ ا٘ذ، تغزیٝ ٔی ضٛد. اکلیلیسشخشگ کشًٍشی یا ٔبٞیچٝ لّت ثب سي ٞبی ٚیظٜ ای ثٝ ٘بْ -ٚ

3 

 محل مُر

 آمًزشگبٌ

25/5جمع بارم:  امه سوالات در صفحه بعداد   



 

 

 تِ سَالات صیش پاسخ کَتاُ دّیذ. 5/1

 فشسایص خاک –کاّص تٌَع صیستی  –سیل  –تغییش آب ٍ َّا   ٔٛسد 2پیبٔذٞبی جٍُٙ صدایی ثشای سیبسٜ صٔیٗ چیست؟  -اِف

 یعٌی فقظ تشخی اص هَاد هی تَاًٌذ اص آى عثَس کٌٌذ. ٘سجی داسد، چیست؟ ٔٙظٛس اص ایٗ وٝ غطب ٘فٛرپزیشی ا٘تخبثی یب تشاٚایی -ة

  .یه تفبٚت ٔیبٖ ٔبٞیچٝ صبف ٚ ٔبٞیچٝ اسىّتی ثٙٛیسیذ -ج

 هخغظ ٍ ......  ،هاّیچِ غاف دٍکی، یک ّستِ ای، غیش اسادی، کٌذ، سفیذ تا غَستی، ّستِ دس هشکض یاختِ 

 عشضی ٍ .....تذٍى خغَط  ، ستِ ای، اغلة اسادی، سشیع، قشهض، ّستِ دس صیش غطاهاّیچِ اسکلتی کطیذُ ٍ استَاًِ ای، چٌذ ّ

0 

 ِ گَاسش تِ سَالات صیش پاسخ دّیذ.دس هَسد لَل 95/1

 لایِ صیش هخاعی ٍ لایِ هاّیچِ ای دس وذاْ لایٝ ٞبی ِِٛٝ ٌٛاسش، ضجىٝ ای اص یبختٝ ٞبی ػصجی ٚجٛد داسد؟ -اِف

 هاّیچِ اسکلتی )هخغظ( چیست؟ ٔشی اثتذای٘ٛع ثبفت ٔبٞیچٝ ای  -ة

 ثشای آٖ  روش ٕ٘بییذ یه ٘مصتشضح ٔی ضٛد؟  ا٘ذاْٞٛسٖٔٛ ٌبستشیٗ اص وذاْ  -ج

 افضایص تشضح اسیذ هعذُ ٍ پپسیٌَطى -هعذُ

5 

  .تشای ّش یک اص هَاسد صیش یک ًقص تٌَیسیذ 1

                                                                                            ضشتِ گیشی -عایق حشاستی  -تضسگ تشیي رخیشُ اًشطی تذى     ثبفت چشثی: -اِف

 یاختِ ّای غذُ سا ٍاداس تِ تشضح هی کٌٌذ –یاختِ ّای هاّیچِ ای سا تحشیک هی کٌٌذ تا هٌقثض ضًَذ ثبفت ػصجی:  -ة

                                                                                            ٍى دّاى ًقص داسد.دس اص تیي تشدى تاکتشی ّای دس ِیضٚصیٓ دس ثضاق: -ج

 تِ خٌثی کشدى حالت اسیذی کیوَس هعذُ کوک هی کٌذ. –تِ گَاسش چشتی ّا کوک هی کٌذ  صفشا: -د
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 ضىُ ٔمبثُ ٌٛاسش دسٖٚ یبختٝ ای سا دس پبسأسی ٘طبٖ ٔی دٞذ  75/8

 ٞش وذاْ چٝ ٘ٛع وشیچٝ ای ٔی ثبضٙذ؟ A  ٚCٔٛاسد  -اِف

 

A :کشیچِ غزایی               C :کشیچِ دفعی 

 

 لیضٍصٍم ؟٘طبٖ دٞٙذٜ ی وذاْ ا٘ذأه دس پبسأسی است  Bٔٛسد  -ة
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 سٛالات صیش پبسخ دٞیذ.دس ٔٛسد دستٍبٜ تٙفس ثٝ  95/1

 حٙجشٜ دس تٙفس چٝ ٘مطی داسد؟ یه ٔٛسد  -اِف

دسپَضی تِ ًام تشچاکٌای )اپی گلَت( داسد کِ هاًع ٍسٍد غزا تِ هجشای  -دیَاسُ غضشٍفی آى هجشای عثَس َّا سا تاص ًگِ هی داسد

 تٌفسی هی ضَد.

 ٘بی وٝ ثٝ ؼشف ٔشی لشاس داسد، چٝ فبیذٜ ای داسد؟٘جٛد غعشٚف دس سٕتی اص  -ة

 حشکت لقوِ ّای تضسگ غزا دس هشی تا هاًعی سٍ تِ سٍ ًوی ضَد.

 دس ثبصدْ ػٕیك چٝ ٔبٞیچٝ ٞبیی ٔٙمجط ٔی ضٛ٘ذ؟ -ج

 هاّیچِ ّای ضکوی  –هاّیچِ ّای تیي دًذُ ای داخلی 

8 

 شرح سوال

75/5جمع بارم:  در صفحه بعدادامه سوالات    



 

 

 وٙبس ػلأت سٛاَ ثٙٛیسیذ. پبسخ سا دساص ضىُ ٞبی صیش، ػلأت سٛاَ چٝ ثخطی سا ٘طبٖ ٔی دٞذ؟دس ٞش یه  5/1
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 دس دْ ٍ٘بسٜ ی ٔمبثُ  5/8

  سا ٘طبٖ ٔی دٞذ؟  تٙفسی وذاْ حجٓ،  4 ضٕبسٜ -اِف

 حجن تاقیواًذُ

  ضص ٞب است؟ ظشفیت تبْوذاْ ضٕبسٜ  ثیبٍ٘ش  -ة

 6ضواسُ 
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 دس ٔٛسد جب٘ذاساٖ ثٝ سٛالات صیش پبسخ دٞیذ: 5/1

 رخیشُ ٍ ًشم کشدى غزا ٘مص چیٙٝ داٖ چیست؟ -اِف

11 

 کدام قسمت معده گاو؟

 هزار لا

کدام اندام در 

 پرنده دانه خوار؟

 سنگدان

کدام یاخته در 

 غده معده؟

 یاخته کناری

 کدام لایه ی قلب؟

 درون شامه

تری گلیسرید؟ مولکول  کدام قسمت یک  

 گلیسرول

 کدام قسمت بخش مبادله ای؟

 کیسه حبابکی

 

  5/3جمع بارم:  ادامه سوالات در صفحه بعد



 

 

 آتگیشی ؟دس ٔؼذٜ ٘طخٛاس وٙٙذٌبٖ ٘مص ٞضاس لا سا ثٙٛیسیذ -ة

  چشا تجبدَ ٌبص اص ؼشیك آثطص ثسیبس وبسآٔذ است؟ -ج 

 صیشا جْت حشکت خَى دس هَیشگ ّا ٍ عثَس آب دس عشفیي تیغِ ّای آتططی تشخلاف یکذیگش است.

 تِ علت پشٍاص  چشا پش٘ذٌبٖ ٘سجت ثٝ سبیش ٟٔشٜ داساٖ ثٝ اوسیظٖ ثیطتشی ٘یبص داس٘ذ؟ -د

 اص ستٖٛ ة ٔی ثبضذ؟ ثٝ ٞٓ ٚصُ  ٕ٘بییذ  )٘ىتٝ: ستٖٛ ة یه وّٕٝ اظبفی داسد( ثخصٞش یه اص ٚیظٌی ٞبی ستٖٛ اِف ٔشثٛغ ثٝ وذاْ  1

 ة   اِف                                                                                                                                                

A- ٔبوشٚفبط )دسضت خٛاس(  -1 (2)وبٞص وطص سؽحی آة دس حجبثه ٞب 

B-  سٛسفبوتب٘ت )ػبُٔ سؽح فؼبَ( -2 (4) ٞبوٙتشَ ٔمذاس ٞٛای ٚسٚدی ٚ خشٚجی ثٝ ضص 

C- ٘بی -3 (1) ثیٍب٘ٝ خٛاسی دس حجبثه ٞب 

D- ٘بیظن -4 (5) ٔحُ تجبدَ ٌبصٞبی تٙفسی ثیٗ خٖٛ ٚ ٞٛا 

 حجبثه -5 
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 .دس ٔٛسد لّت ثٝ سٛالات صیش پبسخ  وٛتبٜ دٞیذ 3

 ی ثؽٗ چپ ثیطتش است یب ثؽٗ ساست؟ یه دِیُ روش ٕ٘بییذ ضخاهت دیَاسُ -اِف

ضخاهت دیَاسُ پس  ،تایذ ًیشٍی تیطتشی ٍاسد کٌذ لزا ،صیشا تایذ خَى سا تِ توام اًذام ّا ٍ تافت ّای تذى پوپ کٌذ –تغي چپ 

 آى تیطتش است.

 ساستٍ تغي  ساستدّلیض  داسد؟ تیشُخٖٛ  ،لّت حفشات  وذاْ -ة

 سشخشگ آئَست خٖٛ سا ثٝ وذاْ سي  ٔی فشستذ؟، لّت  تغي چپ -ج

 خٖٛ سا اص وذاْ سي ٞب دسیبفت ٔی وٙذ؟  ، لّت دّلیض ساست -د

 تضسگ سیاّشگ صیشیي ، تضسگ سیاّشگ صتشیي، سیاّشگ اکلیلی )کشًٍشی(

 عَلاًی -گٌگ  -قَی  داسای چٝ ٚیظٌی ٞبیی است؟ ، لّت  اٍل صذای -ٜ

 دسیچِ ّای سیٌی لّت، ٔشثٛغ ثٝ ثستٝ ضذٖ وذاْ دسیچٝ ٞبی لّت است؟ دٍمصذای  -ص

13 

 ثٝ پشسص ٞبی صیش پبسخ دٞیذ: 5/1

 ا٘مجبض ٕٞضٔبٖ دّٞیضٞب ٚ ثؽٗ ٞب ٔی ضٛد؟ ٔب٘غ اصچٝ ػبّٔی    -اِف

 تافت پیًَذی عایق دس هحل استثاط دّلیضّا ٍ تغي ّا

چَى تغي  چٝ إٞیتی داسد؟ ثٝ ٘ظش ضٕب ایٗ ٔٛظٛع، "آًْا ضشٍع هی ضَد ٍ  تِ سوت تالا اداهِ هی یاتذاًقثاض تغي ّا اص پاییي " ٕٞب٘ؽٛس وٝ ٔیذا٘یٓ -ة

 ّا خَى سا تِ سوت تالا ٍ تِ دسٍى سشخشگ ّا هی فشستٌذ تشای تخلیِ کاهل تغي تْتش است اًقثاض اص پاییي ضشٍع ٍ تِ سوت تالا اداهِ یاتذ
 

 چَى ضشٍع کٌٌذُ ی پیام ّای الکتشیکی است. ٔی ٌٛیٙذ؟ " ضشتاى ساص"یب "  پیطاٌّگگشُ "دّٞیضی  -چشا ثٝ ٌشٜ سیٙٛسی  -ج

 

 "ذهَصاى عضیضم، هَفق ٍ پیشٍص تاضیآداًص "

10 

 جٕغ  ثبسْ                                                                                                   ٕ٘شٜ ثٝ ػذد:                                   ٕ٘شٜ ثٝ حشٚف:                                       98

 تبسیخ ٚ أعب:                                             ٘بْ دثیش: 
 

 

 شرح سوال



 

 

 

 



 دقیقه 70: زمان   -  25/10/1400 تاریخ امتحان :  نام پدر:   نام و نام خانوادگی:                                            

 نام و امضاء دبیر:   ( 1)سوالات امتحان درس: زیست شناسی 

             3تعدادصفحه:                                                   رشته تجربی  پایۀ دهم  آقامحمّدی  رضا

 نمونه دولتی آزادگان دبیرستان      مدیریت آموزش و پرورش گلپایگان

 ...کنیبلکه سمتی است که نگاه می  … موفقیت ، جایگاهی که در حال حاضر داری نیست
 درستی یا نادرستی هریک از جملات زیر را مشخص کنید.

 )                  ( .زیستی محسوب نمی شوندجزو سوخت های ولی زیستی دارند، أ نکه سوخت های فسیلی منشبا ای -

 )                  (  .هستند عصبی بافت اصلی های یاخته  ، نورون ها -

 )                  (  .رسد می پایان به ای مبادله نایژکتدای اب در مژکدار مخاط -

 )                  ( ، مواد گوارش نیافته وجود دارد. شیدر واکوئل گوار -

1 

  

 نام ببرید.  فقط موجود در بزاق دهان را آنزیمدو  -

 به کجا می ریزند؟ ترشحاتشان را های معدهدر ملخ، معده و کیسه -

 ؟ ها ترشح می شود یاختهبیکربنات موجود در معده توسط کدام نوع  -

 ؟برعهده دارند وظیفه تولید پروتئین را که خته های جانوریدو اندامکی در یا -

2 

 

 .تامین می شود                         ....... از ،بیشترین نیاز کنونی جهان به انرژی -

 .صورت می گیرد ......                         ....... توسط اندامکی به نام  یاختهتولید انرژی در  -

 شود. وارد یاخته های حفرۀ گوارشی هیدر می  ......                         ....... ذرات غذایی با فرایندِ  -

 .هستند ......                         .......  خته های مخاط نای از نوع یاخته هاییا -

2 

 دهید: کوتاه  با توجه به معدۀ چندقسمتی گاو به سوالات زیر پاسخ 

 ؟نقش هزارلا چیست -

 ؟گوارش آنزیمی در کدام بخش صورت می گیرد -

 گاو ضروری است؟ چرا وجود میکروب ها در معده  -
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 مورد(  4)فقط  .در جاهای خالی زیر بنویسید در کنار همستون راست و چپ را بیابید و  دوکلمۀ مرتبط در -

1 )........ ........................................................ .......................... .............. ....                         2 )........ ...........................................................................................  ............ 

3 )........ ........................................................ .......................... .............. ....                         4 )........ ...........................................................................................  ............ 

 

 

 

 

 

 اره دندانه داریود چینه دان 

 جذب در معده ملخ  پیش معده

 نرم شدن غذا خیره و ذ گداننس

 سیاب غذا تسهیل آ معده

1 



 
 

 پاسخ زیر های پرسش بههورمون های تنظیم کننده فرایندهای گوارشی است،که مربوط به  روب رو شکل به  توجه با

 .دهید

 

 آن چیست؟گذارد؟ اثر می اثر اندامی چه بر (5ۀ ) شمارهورمون  -

 

 یاخته های   بر  و   شده  ترشح ی از اندامی هورمون ،اندام کدام در -

 گذارد؟ می اثر اندام همان

 

75/1 

 دور عبارت صحیح درون پرانتز خط بکشید. 

 / مکعبی یک لایه / استوانه ای چندلایه( است.  لایهسنگفرشی یک بافت پوششی در نفرون از نوع )  -

 شود. نمی لنفی هایمویرگ وارد روده، در جذبگوارش و  از پس ( پلی ساکارید -فولیپیدفس -کلسترول ) -

  .دارد نام( انتهایی – مبادله ای –  اصلی) نایژکی که روی آن حبابک ها وجود دارند، -

 به بخش هادی تعلق دارد.(   حبابک ها/  انتهاییک نایژ/   اصلی  هنایژ)  بینی تا از  -

1 

 ده چیست؟ نشان دهن 19شاخص توده بدنی کمتر از  -

 شود؟ می حمل خون در شکلی چه  به اکسیددیکربن  حجم بیشترین  -

 ی از یاخته که شکل و کار یاخته را مشخص می کند؟بخش -

 کدام یک از لایه های لوله گوارش یک لایه ماهیچه ای مورب دارد؟  -

2 

 

 کدام بخش از لوله گوارش فاقد ماهیچه صاف است؟ ) دو مورد( -

 ای است؟ تولید چه ماده ن کربن دی اکسید ناشی از دور نشد pHعلت کاهش  -

 ؟ند هستاز یاخته های دیواره حبابک فراوان تر  نوعدام ک -

 می شود؟ ثی شدن حالت اسیدی کیموس خنکدام ترکیب صفرا باعث  -

 در بیماری سلِیاک،کدام بخش دیوارۀ روده تخریب می شود؟ -

 

5/2 

 درستی یا نادرستی هریک از جملات زیر را مشخص کنید.

 (       )     شوند. یمنتقل م  یغشاء وبا صرف انرژ ینهایئشده همانند انتقال فعال مواد با کمک پروت لیدر انتشار تسه -

 )                  (  .می دهدعامل سطح فعال، نیروی کشش سطحی آب درون حبابک را کاهش نترشح  -

 )                  ( .گیرد می قرار مری ی ماهیچه مجاورت در ،شکلِ نای   Cدهانۀ غضروف  -

75/0 
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 . دهید پاسخ زیر سؤالات به گوارش لوله   حرکات مورد در

 است؟ حرکات نوع کدام دهنده نشان مقابل شکل( الف

 راند؟می جلو  به  مناسب سرعتی   با  لوله طول در را غذا حرکات، کدام( ب

  مخلوط گوارشی هایشیره   با  بیشتر  و ریزتر گوارش، لوله  محتویات  حرکات، کدام در( ج

 شوند؟می

5/1 

 در هریک از سوالات زیر، گزینۀ صحیح را مشخص کنید.

 ؟گزینه با بقیه متفاوت است کدام -

 چربی  (د                        غضروف(ج                       زردپی (ب                       غشای پایه (الف

 است؟ درست لوزالمعده  مورد در  زیر های گزینه از یکدامک -

 . دارد نقش کیموس بودن اسیدی میزان کاهش در (الف

 . کندمی تجزیه را پروتئین ها را به طور کامل آنۀ شیر آمیلازِ (ب

 . فعال ترشح می شوندپروتئازهای آن به شکل  (ج

 . شود می دوازدهه وارد کبد صفراویِ مجاری راه از آن لیپاز  های آنزیم (د
 

 در دستگاه گوارش انسان ............................. ، در سمت .......................... قرار گرفته است .  -

  – همانند روده کور  یمر یانتها  بنداره( ب                                   چپ –صفرا   سهی همانند ک لوری( بنداره پالف

 راست

     راست –صفرا  سهی( کولون بالارو همانند کد                چپ  - یمر یانتهارو برخلاف بنداره  نیی(  کولون پاج
 

 یکند؟کدام گزینه به ترتیب هوای دمی را گرم و مرطوب م  -

                                  مخاطیترشحات  –ترشحات مخاطی   ب(                                        های بینیرگ  –های بینی رگ  الف(

 های بینیرگ  – ترشحات مخاطی د(                                       مخاطیترشحات  –های بینی  رگ ج(

1 

 دهد؟ ن میدرختی کدام یک از ویژگی های حیات را نشارنگ سبز قورباغه  -

 باشند؟ مشابه ، بوم سازگان های مختلف از چه نظر باید مدر زیست بو -

 قند و شکر چیست؟و  قند جوانه گندممولکول مشترک بین  -

   در سطح خارجی آن دیده می شود؟غشای یاخته، فقط کدام مولکول های  -

1 

 .را بنویسید قطع درختان جنگلپیامدهای ناشی از دو مورد از  -

 

 رشد را تعریف کنید.   -

 

1 

 20 آقامحمّدی                                               ازآن نترس که آهسته حرکت می کنی، از آن بترس که هنوز حرکتی نکرده باشی ...

 



1 / 2



2 / 2



١ 
 

  

  

  

  

 

  سوالات چهار گزینه اي  الف

  کدامیک از مثال هاي زیر در تعریف سازمان یابی حیات جاي نمی گیرد؟ - 1

  گازوئیل زیستی) د     نوزاد پروانه مونارك) ج         استخوان پاي گوزن) ب صبی      یاخته ع) الف

  کدامیک از موارد زیر آنزیم گوارشی ترشح نمی کند؟ - 2

  بزاق) د                         روده باریک) ج                  مري )ب                     معده) الف

  .می باشد.............. یاخته شکل رایج انرژي در  - 3

  چربی) د                         ATP) ج                      مالتوز )ب                 گلوکز) الف

  .تجزیه می کند.............. این است که ماده آلی مربوطه را به واحد هاي کوچکتر ................. وظیفه آنزیم  - 4

  گلوکز - پپسین) د     فسفولیپید   - پروتئاز) ج           گلوکز -لیپاز) بآمینواسید        -پپسین) الف

  .می باشد.................... تفاوت مهم گلوکز با ریبوز در  - 5

  تعداد کربن )د تعداد شاخه هاي مولکولی             )ج                    ابعاد) ب                       انرژي )الف

  .گلوتن یاخته هاي روده تخریب می شوند..................... در بیماري سلیاك بر اثر - 6

  کربوهیدرات) پروتئین                    د) پروتئاز                 ج) لیپاز                         ب) الف

  

  

  

  

3  

  جملات تکمیل کردنی  ب

  .نام دارد............................... اندام هاي گوارشی منشا می گیرد نام سیاهرگ زیر کبد که از  )7

  می باشد................................. از نوع  هابافت اصلی آن ،در زرد پی و رباط )8

  .می باشد.................................... ترین چربی رژیم غذایی  فراوان) 9

  .از غشا عبور می کنند............................... و کربن دي اکسید از روش مولکول هاي اکسیژن ) 10

  .نیز وجود دارد ................. فسفر و ,علاوه بر کربن ، هیدروژن و اکسیژن در نوکلئیک اسید  )11

  .وجود دارد........................... آپاندیس در قسمت ) 12

  

  

  

3  

  جملات صحیح و غلط  ج

  غ       ص . مقدار جذب مواد غذایی در معده قابل توجه می باشد) 13

  غ            ص .  وظیفه غشاي پایه حفاظت از لایه ماهیچه اي می باشد )14

  غ                ص      .همه جانداران به محرك هاي محیطی پاسخ نمی دهند )15

    غ      ص .شکسته نمی شوددر آب کافت پیوند داخل مولکول هاي آلی ) 16

  ص                 غ. شناخت روابط گیاهان با محیط زیست باعث افزایش تنوع در موجودات می گردد )17

  غ             ص . در کبد، گلیکوژن و پروتئین ساخته می شود) 18

  

  

  

3  

  1400دي ماه                   بسمه تعالی                                                                                      :                                                                 نام

  دقیقه 60 :زمان                 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان بهار                                                                   :                       نام خانوادگی

  10/1400:   /تاریخ                                         )ع(نمونه دولتی امام موسی کاظم دبیرستان                              :                                       نام پدر

  1400- 1401سالتحصیلی               تجربی:  رشته       دهم : پایه              1زیست شناسی : آزمون درس                                      : شماره دانش آموز 

 امینی: نام دبیر                                                      26:     تعداد سوال                                                                   3:    تعداد صفحه



٢ 

  .نام گذاري کنیددر داخل کادر هاي تععین شده   19

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

5/1  

  .انواع لیپیدها را نام برده و به صورت مختصر شرح دهید  20

  

  

  

  

5/1  

  .وظایف دستگاه گوارش را نام ببرید  21

  

  

  

  

1  

  .بافت پیوندي به چند گروه تقسیم می شود؟ یکی از آنها را به اختصار شرح دهید  22

  

  

  

  

  

2  

  تقسیم می شوند؟مولکول هاي زیستی به چند گروه   23

  

  

 
  

1  

2 - 

3 - 

4 - 

5 - 

6- 

1 - 



٣ 
 

 

  سیتوپلاسم چیست؟  24

  

  

  

  

  

1  

  .تر کیبات صفرا را نام ببرید  25

  

  

  

  

1  

26  HDL  وLDL را با یکدیگر مقایسه کنید  

  

  

  

  

  

  

2  

                                                                                                               :امضا:                               تاریخ :                           نام نام خانوادگی دبیر:                              نمره به حروف:               نمره به عدد  

  امینی- موفق باشید

  نمره20



  
  
  
  
  
  
 

 

 

  

 1400ماه     دي                                                 بسمھ تعالی:                                                                                      نام

  دقیقه  60:     زمان                              پرورش شهرستان بهارمدیریت آموزش و :                                                         نام خانوادگی  

  10/1400/   : تاریخ      )          ع(دبیرستان نمونه دولتی امام موسی کاظم:                                                          نام پدر 

  1400-1401سال تحصیلی                     1زیست شناسی :درس پاسخنامه                              :                      شماره دانش آموز

امینی                                             : نام دبیر                        تجربی  : رشته       دهم:پایه                      21:     تعداد سوال         2:    تعداد صفحه

  

  بارم    شماره

  3  5/0هر کدام    3-6           4-5         1- 4           3-3             2 -2                    4-1  الف

  روده کور  -6نیتروژن  -5انتشار  -4تري گلیسرید    -3     پیوندي متراکم - 2   باب -1  ب

  5/0هر مورد

3  

  3  5/0هر مورد        ص-6غ        -5ص       -4غ       -3غ      -2غ      -1  ج

  مري -6حنجره    -5برچاکناي     -4حلق    -3زبان کوچک   -2یاخته پیوندي    -1  19

  25/0هر کدام

5/1  

  نمره5/0چربی ها و روغن ها  -ذخیره انرژي –گلیسرول و سه اسید چرب : تري گلیسریدها -1  20

دو اسید چرب و  - شبیه تري گلیسرید -در غشاي یاخته اي یافت می شود: فسفولیپیدها -2

  نمره 5/0ویک گروه فسفات 

  نمره5/0در ساخت انواع هورمون ها  - در غشاي یاخته اي جانوري یافت می شود: کلسترول -3

5/1  

  1  25/0هر کدام       دفع-د       جذب -ج      گوارش -ب   بلع  -الف  21

  2  1ضربه گیر و عایق حرارتی : چربی -ج         5/0متراکم - ب   5/0 سست -الف  22

  1  25/0نوکلوئیک اسید  هر کدام   -کربوهیدرات ها  -چربی   –پروتئین   23

ماده زمینه  -اندامک ها در داخل آن قرار دارند –فضاي بین غشا و یاخته هسته را پر می کند   24

  25/0هر کدام اي شامل آب مواد و مواد دیگر است  

1  

  1  25/0هر کدام فسفولیپید   -کلسترول  -بیکربنات   –نمک هاي صفراوي   25

  هر دو گروهی از پروتو لیپیدي هستند  26

مضر است و باعث رسوب کلسترول در دیواره رگها  –پروتئین کم  –کلسترول زیاد : ال دي ال 

  نمره 1. می شود

پر چگال که پروتئین کم و کلسترول زیاد دارد مانع از رسوب کلسترول در دیواره : اچ دي ال 

  نمره 1. سرخرگ ها می شود

2  

      



 

 

  21/10/1400تاریخ:                                                                                                                        1شناسی زیست:  اول آزمون نوبت

  دقیقه 70 زمان :                                                                                                          .......................................:  نام و نام خانوادگی

  صفحه 3 –سؤال  17                                       نام کلاس : ........................                                                                                          

  صبح 8 ساعت شروع:                                                          دهم تجربی

 جا��ه �ع��مات اسلا�ی �د

ع��ها�سلام
��ھدا  ����ع آ�وز�ی ��رت �یدا

 

د��را� / ��را�  ) دوم  (دوره  د��ر�تان  

    بارم   

 
 

 

    
  »بسازد. محکم بناي یک شود، می پرتاب طرفش به که آجرهایی با که است کسی موفق«

  ** توجه در همین برگه پاسخ دهید.

  ملات زیر با کلمات مناسب پر کنید.جاهاي خالی را در ج -1

  2                                                                                                              بر مبناي .................................... است.تجربی اساس علوم -

  نامند.می ............................شود، را  ...یشتن وضعیت درونی جاندار انجام ممجموعه اعمالی که براي پایدار نگه دا -

  گویند ............................. میهاي معده را به طور کلی ..........روتئازساز پپیش -

  شوند .میده می......... نا............ها که کلسترول زیادي دارند، ...................گروهی از لیپو پروتئین -

  د.زنسانابود می ذرات گرد و غبار را ا وهنام ................................ وجود دارند که باکتري هایی بهیاخته ،هادرون حبابک -

  ...گویند .رسد، هواي................نمی ايماند و به بخش مبادلهکه در قسمت هادي دستگاه تنفس می هوا در عمل دم، به بخشی از -

  کند .ري مین بطن چپ به دهلیز چپ جلوگی، از بازگشت خوهادر هنگام انقباض بطن........قلب ي ............دریچه -

  ست .ها ا.. مربوط به فعالیت الکتریکی بطن، ثبت موج ...................................در نوار قلب -
  

  

  2                               زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.                               درست یا نادرست بودن هریک از جملات -2

  (          ) نگري به معنی مجموع اجزاي یک سامانه است .شناسی نوین، کلدر زیست -

  (          ) کنندگان آن بستگی دارد.سازگان ، به میزان تولیدمیزان خدمات هر بوم -

  (          ) ي پیلور بین مري و معده قرار دارد.ي گوارش انسان بندارهدر لوله -

  (          ) گردد.می ز دوازدهه به خون ترشح شده و با اثر برلوزالمعده باعث افزایش ترشح بیکربناتاهورمون گاسترین  -

  )    (       شود .ها ترشح میهاي سنگفرشی حبابکعامل سطح فعال از یاخته -

  )   (        گویند.میرد ، ظرفیت حیاتی کتوان از شش ها خارج دم عمیق میدم عمیق و با یک باز به مقدار هوایی که پس از یک -

  )          ( ، دارد.)اکسید دار ديخون تیره ( کربن ،نیمه راست قلب خون روشن ( اکسیژن دار ) و ،نیمه چپ قلب -

  ) (         شود . و با شروع استراحت قلب شنیده می هاي سینی بودهبسته شدن دریچهدوم قلب مربوط به صداي  -
   

  

  به سوالات زیر پاسخ دهید. *

  5/1                                                                                                      وم اسمز و فشار اسمزي را بنویسید.مفه: الف -3

  

  آید؟ایش فشار اسمزي محیط اطراف یاخته، چه تغییري در یاخته بوجود میبا افز ب:   

  
  

  

  5/1                                                                               ، نقش هریک از موارد زیر را بنویسید:ه گوارش جانوراندر دستگا -4

  .............................................................: .........................................................................................الف: پیش معده ملخ

  ....................................................: ............................................................................هزارلا و شیردان در معده گاوب: 

  ..........................................................................: .................................................................................ج: سنگدان کبوتر



 
    بارم   

  1                                                                           هریک از اعمال زیر توسط کدام اندامک درون سلولی انجام می شود: -5

  .......................................................... :سازيروتئینپ ب)......      ........................................................... :مین انرژي براي یاختهتأ الف) 

  ...................................: ايیاخته شرکت در تقسیم د)      ...................................... : ترشح مواد به خارج از سلول بندي وبسته ج) 

  

  1                                                                     :هاي زیستی به هریک از سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهیددر رابطه با مولکول -6

  اي در جانوران چه نام دارد؟ساکارید ذخیرهالف) پلی

  کند؟هاي جانوري شرکت میها و غشاء یاختههورمونب) کدام لیپید در ساخت 

  شود، چه نام دارد؟ج) دي ساکاریدي که از پیوند بین گلوکز و فروکتوز تشکیل می

  اند؟چه واحدهاي مولکولی تشکیل شده هاي درشت پروتئین ازد) مولکول

  

  

  1                                                                                                      پیوندي چهار مورد را نام ببرید. از انواع بافت -7

  

  

  1                                                                                                        زیم موجود در بزاق را نام ببرید.دو آن الف: -8

  ي گوارش را بنویسید.ي مخاطی در لولهعمل ماده دو ب:

  

  

  1                                         ؟ به اختصار بنویسید.شودهایی و چگونه انجام میم عصبی دستگاه گوارش توسط چه بخشتنظی -9

  

  

  
  

  1                                     نام برده و عمل هریک را بنویسید. شود راهاي کناري معده ترشح میاي که توسط یاختهدو ماده -10

  

  
  

  1                                                              ي ناي بنویسید.شکل را در دیواره  cهاي دار و غضروفي مژكهانقش یاخته -11

  

  
  

  1                                                                                     ؟تنفس خطرناك استمونو اکسید براي الف: چرا گاز کربن  -12

  

  

  شود؟دي اکسید در خون چگونه منتقل می ب: بیشترین مقدار گاز کربن    

  
  

  

  1                                           .بنویسیددم را در عمل دم و باز هابند (دیافراگم) و ویژگی کشسانی ششنقش ماهیچه میان -13

  

  



 
    بارم   

  1           تعداد  ،ودنبنوع خون از نظر تیره و روشن ، ها(نوع رگ کنند؟خون وارد می ،راست هایی به دهلیز چپ و دهلیزچه رگ -14

  .)شود باید ذکر رگها

  

  
  

  1                                                                  ؟آن چیست ایی تشکیل شده است و عملهشبکه هادي قلب، از چه بخش -15

  

  

  
  

  1                                         با دستگاه تنفس در جانوران به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.                              در رابطه -16

  هاي تنفسی نقشی ندارد را بنویسید.گردش مواد در انتقال گاز الف) دستگاه تنفسی که در آن دستگاه

  را بنویسید. باشندب) دو ویژگی دستگاه تنفس جانورانی که داراي تنفس پوستی می

  هاي هوادار است؟هایی به نام کیسهکدام جانوران داراي ساختار يهاج) شش

  

  

  1              .؟ دو راه براي تشخیص بنویسیدهیددیکدیگر تشخیص میچگونه از ، شش راست و چپ را در تشریح شش گوسفند -17

  

  

  

  

  

  

  وفق باشیدم                                                                                                                                             

  20    ارم جمع ب                             



 جا��ه �ع��مات اسلا�ی �د 

ع��ها�سلام
�� ھدا  ����ع آ�وز�ی ��رت �یدا

 

��را� / ��را� د ) دوم  (دوره  د��ر�تان  

      

 
 
  

 –دریچۀ دولختی  –مرده هواي  –ماکروفاژ  –)  LDL(کم چگال  لیپوپروتئین –پپسینوژن  –ایستایی) (همهوموئوستازي  –مشاهده  -1

  نمره) 25/0(هر مورد  QRSموج 
  

  نمره) 25/0(هر مورد درست  –درست  –درست  –غلط  –غلط  –غلط  –درست  –غلط  -2
  

  5/0شود. ب) بدلیل پدیدة اسمز یاخته آب خود را از دست داده و چروکیده می    5/0فشار اسمزي مفهوم  – 5/0الف) مفهوم اسمز  -3
  

  5/0خوار) ج) نقش سنگدان کبوتر (پرنده دانه          25/0نقش شیردان   - 25/0ب) نقش هزارلا      5/0الف) نقش پیش معده  -4
  

  25/0د) میانک (سانتریول)       25/0ج) دستگاه گلژي         25/0ب) رناتین (ریبوزوم)         25/0الف) راکیزه (میتوکندري)  -5
  

  25/0د) آمینواسید     25/0ج) ساکارز     25/0ب) کلسترول        25/0الف) گلیکوژن  -6
  

  ) 25/0مورد نوشته شود. هر مورد  6(چهار مورد از خون  –غضروف  –استخوان  –چربی  –اي) (رشتهمتراکم  –سست  -7
  

  )25/0ورد هر کدام ( دو ممحافظت  –چسبندگی  –ب) لغزندگی      25/0آمیلاز (پتیالین)   -  25/0 الف) لیزوزیم -8
  

   25/0هاي عصبی دیوارة لولۀ گوارش شبکه – 25/0 .این دستگاه ناخودآگاه استفعالیت  – 25/0دستگاه عصبی خودمختار  -9

  25/0تنظیم تحرك و ترشح در لولۀ گوارش    
  

و محافظت  – 25/0داخلی معده ور فاکت – 25/0هاي معده (پپسینوژن) کردن آنزیمفعال  – 25/0اسید معده (کلریدریک اسید)  -10

  12B  25/0 ویتامینجذب 
  

  5/0داشتن دیوارة ناي در هنگام دم و بازدم باز نگه 5/0ها ها و دفع آنهاي انتهایی ششجلوگیري از نفوذ ذرات خارجی به قسمت -11
  

   25/0یابد و ظرفیت اکسیژن خون کاهش می 25/0کند الف) پیوند محکم با هموگلوبین ایجاد می -12

  کربنات در خونو به صورت بی 25/0اکسید توسط آنزیم کربنیک ایندراز موجود در گلبولهاي قرمز با آب ترکیب شده ديب) کربن      

  25/0شود منتقل می      
  

در هنگام بازدم سبب  هاویژگی کشسانی شش 25/0شود و با استراحت آن عمل بازدم انجام می 25/0بند عمل دم با انقباض میان -13

  گردد.ها به حالت اولیه میها و برگشت ششتخلیۀ هواي شش
  

راست دو سیاهرگ زیرین و زبرین و دهلیز  – 25/0روشن خون  – 25/0دهلیز چپ چهار سیاهرگ  - 25/0هر دو دهلیز سیاهرگ  -14

  نمره) 1( به چهار مورد اشاره شود. جمعاً  25/0تیره خون  – 25/0اکلیلی 
  

جریان ایجاد  – 25/0ها ها بین دو گره و دیوارة بطناي از رشتهشبکه – 25/0بطنی -دهلیزيگره  – 25/0دهلیزي -گره سینوسی -15

  25/0الکتریکی و تحریک ماهیچۀ قلب 
  

مرطوب  – 25/0ن پوست بودنازك  – 25/0ب) گردش خون وسیع در زیر پوست     25/0ایدیسی (دستگاه تنفس حشرات) الف) ن -16

  25/0ج) پرندگان          ( به دو مورد اشاره شود.) 25/0ت بودن پوس
  

شش ها مشخص شده و از روي آبمورد اول از روي قرار گرفتن مري که چسبیده به پشت ناي است. قسمت جلویی و پشتی شش -17

ها شکل دیوارة ناي که بالمس کردن دیوارهاي ناي بخش نرم آن C هايدوم از روي غضروفمورد  – 5/0گردد راست و چپ مشخص می

دهد که قسمت پشتی ناي است و بدین ترتیب با مشخص شدن قسمت جلویی و پشتی، شش چپ از راست را نشان می Cدهانۀ حرف 

  5/0قابل تشخیص است. 

  21/10/1400تاریخ:                                                                                                              1شناسی زیست : بارم جواب
 

 

                                     دهم تجربی پایه
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 بسمه تعالی
 18اداره آموزش و پرورش منطقه 
 دبیرستان نمونه دولتی فدک

 1400ماه  امتحانات دی

 نام:
 نام خانوادگی:

 کلاس:

 آزمون درس:
 تعداد صفحه:

 رشته:                 :     پایه

 1400دی ماه تاریخ آزمون: 
 مدت آزمون:  ............... دقیقه

 :خانم سرکار

 امضای دبیر: نمره به حروف: نمره به عدد:

 توضیحات دبیر:
شما
 ره

 بارم سوالات
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 نمره بارم دارد.(  25/0عبارات مناسب پر کنید.)هر جای خالی  جاهای خالی را با کلمات و
 

زیه می ج.......... ت..................... و ....................... پروتئین ها به .....ت در روده باریک در نتیجه فعالی-الف
 شوند.

 
 نده ای خارجی،فشار هوای درون شش ها کاهش می یابد.ماهیچه بین د............استراحت(....-با )انقباض-ب
 
 لیکوژن برخلاف گلوتن فاقد عنصر ................. است.گ-ج
 
 ی شود.ن دو نوع رگ اصلی اطراف حبابک ها بیشترین اکسیژن در .................. یافت مدر بی-د
 
 رای گوارش رشته های .................. موجود در گوشت گوسفند آنزیم پپسین لازم است.ب-ه
 
 یژگی کشسانی شش ها در هنگام ................. نقش مهمی دارد.و-و
 
 ز آن تابع ...................است.ه هموگلوبین و یا گسستن اپیوستن کربن دی اکسید ب-ز
 
 ............... می یابد.  ATPیموس معدی از پیلور مصرف کدر هنگام عبور -ح
 
 ر انسان سالم در فاصله بین صدای دوم و انقباض دهلیزها موج ..........ترسیم می شود.د-ط
 
 عی ........................ است.یم خون و ادرار در واقع نوتنظیم میزان سد-ی
 
 جموع اجتماع زیستی و ......................... یک بوم سازگان را تشکیل می دهد.م-ک
 
 ن درون آئورت از فشار خون بطن چپ بیشتر باشد،دریچه ........................ بسته است.وقتی فشار خو-ل
 
 که همه ویژگی های حیات را دارد.کترین واحدی است ........ کوچ............-م
 
 ر پستانداران نشخوار کننده غذا ....... بار از مری و.........بار از سیرابی عبور می کند.د-ن
 

 ندامک ...................... در بسته بندی مواد وترشح آن ها به خارج از سلول نقش دارد.ا-ص
 

 نمره است.(  25/0مشخص کنید.)بارم هر قسمت  یلبدون ذکر دلدرستی یا نادرستی گزینه های زیر را 

 هورمون گاسترین سبب کاهش ترشح پپسینوژن و افزایش گوارش لیپیدها در معده می شود.-الف

 ریچه های قلب همانند پیراشامه دارای بافت پیوندی با رشته های پروتئینی است.د-ب
 
 را در هنگام دم صادر می کنند.لول های عصبی حسی دستور انقباض ماهیچه های دیافراگم س-ج
 
 ه هر کمان آبششی ماهی، دو ردیف از رشته های آبششی متصل شده است.ب-د
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 صدای قوی پوم شنیده می شود. صدای اول قلب به علت باز شدن دریچه های دو و سه لختی به صورت Rپس از موج -ه
 
 د، فشار اسمزی آن بیشتر است.لولی که نسبت به فضای میان یاخته ای مواد محلول بیشتری دارس-و
 
در سرخرگ های کوچک منجر به تنظیم موضعی جریان خون به بافت ها می  CO2 وجود گیرنده های حساس به افزایش-ز

 شود.
 
 ر یک فرد سالم حرکات کرمی فقط به کمک ماهیچه های صاف صورت می گیرد.د-ح
 
 محیطی جانداران است.نگ سبز قورباغه درختی نمونه ای از پاسخ به محرک های ر-ط
 
 ر بدن یک فرد بالغ و سالم کبد برخلاف روده در گوارش چربی ها نقش ندارد. د-ی
 
 گوارش مکانیکی غذا کمک می کنند. ه گوارشی هیدر بهمژک های پوشاننده حفر-ک
 
 ارامسی همانند باکتری ها دارای لیزوزوم جهت گوارش درون سلولی مواد غذایی هستند.پ-ل
 
 ری سلیاک لایه مخاطی و در مواردی زیرمخاطی روده باریک آسیب می بیند.در بیما-م
 
 یره لوز المعده از طریق دو مجرای مشترک با صفرا به دوازدهه می ریزد.ش-ن
 

 فرادی که در مکان و زمان خاص زندگی می کنند، یک جمعیت را بوجود می آورند.ا-ص
 
 روده باریک دارد.ر کنندگان ارتباط مستقیمی با شیردان نشخوا-ع
 
 ر دم، قفسه سینه منبسط و جناغ به سمت بالا می رود.د-ف
 
 مه سیاهرگ های بدن به جز سیاهرگ کرونری با واسطه بزرگ سیاهرگ ها وارد دهلیز راست می شوند.ه-س
 
 ر سراسر لوله گوارش گلیکو پروتئین ترشح می شود.د-غ
 
 وانه مونارک از رگ های خونی عبور می کند.ای رسیدن به سلول های ماهیچه ای پراکسیژن بر-ر
 
 عصاب پاراسمپاتیک با تحریک گره ضربان ساز باعث افزایش برون ده قلبی می شود.ا -ش

 هانه سرخرگها برخلاف سیاهرگها حتی در نبود خون هم باز استد-ت

 شیوه انتقال مواد را در اشکال زیر نام ببرید

  
 
 

نها در یک تود را این جمله درست است یا خیر؟ دلیل خکار شبکه آندوپلاسمی زبر است.""یکی از دلایل خیز مشکلاتی در 
 بنویسید جمله

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5/0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5/0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

3 
 

 
5 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
6 

 
 
 
 

 
 
 
 
7 
 
 
 
 
8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11 
 
 
 

 
 

 هر نوع سیستم های دفاعی در شکل روبرو مشاهده می شود فقط نام ببرید.
 
 
 

 
 

 

دارد؟به طور مختصر توضیح جانوری که به شیوه روبرو تنفس میکند در شیوه گوارش مواد غذایی چه تفاوتی با انسان 
 دهید.

 

 

 در فشار مکشی قفسه سینه چه ماهیچه هایی دخالت دارند؟

 
 

 .با توجه به شکل های زیر پاسخ هر سوال را با حروف مشخص شده بدهید

 الف(محل انجام همزمان گوارش مکانیکی و شیمیایی غذا؟

 ب(محل عمل جذب؟

 ج(محل ذخیره و نرم شدن غذا؟

 د(آنزیم های مؤثر در گوارش شیمیایی از چه بخش هایی ترشح می شود؟  

                                                                                                                         

 را؟آیا ممکن است ورود آب به سلول در اثر اسمز موجب ترکیدن سلول های ما شود؟ چ
 
 
 

 با توجه به شکل:
 

  
 .را نام ببرید Bو Aالف( ماده 

 معده را تغییر می دهد؟ PHب(کدامیک 

 به سلول های روده باریک ضروری است؟  B12ج(ترشحات سلول های سازنده کدامیک برای ورود ویتامین 

 
 
 

 سلول های لایه ماهیچه ای دیواره لوله گوارش در چه بخش هایی تک هسته ای هستند؟
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 چرا پروتئازهای قوی لوزالمعده خود لوزالمعده را تجزیه نمی کنند؟
 
 
 
 
 
 
 

 .موج های نوار قلب را رسم کنید و موارد خواسته شده را روی نمودار مشخص کنید
 الف(بازه انقباض دهلیزها

 ب(بازه انقباض بطن ها

 ج(بازه استراحت عمومی

 
 
 

 مربوطه را بنویسید:برای هر مورد نام اندامک  و حرف لاتین 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الف(در ساختن لیپیدها نقش دارد.

 ب(کار آن تامین انرژی سلول است  

                                             ج(کیسه ای که در جابجایی مواد در سلول نقش دارد.

 
 وجود بافت پیوندی عایق در محل ارتباط دهلیزها با بطن چه اهمیتی دارد؟
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 باسمه تعالی
 وزارت آموزش وپرورش

 اداره آموزش وپرورش ناحيه چهار تبريس
  دبیرستان غیر دولتی صدرای نور 

  31/2/1401 تاريخ :     1400-1401 سالتحصیلي: ...نام خانوادگي :................... .................................نام :

   دوم اهتحان پاياني نوبت دقیقه 55:زهان اهتحانهدت  دهن:پايه 
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 5/1  ًبدرستی جولات سیز را هطخص کٌیذدرستی ٍ 

 قلت ثبس ّستٌذ . یّب چِیدر هزحلِ استزاحت قلت ّوِ در  (الف

 در رٍدُ ثبریک صَرت هیگیزد B12جذة ٍ گَارش ٍیتبهیي  (ة

 ثبفت سٌگفزضی ّویطِ ثِ صَرت تک لایِ است  (ج

 اس هْوتزیي هحل ّبی هٌجغ ّستٌذ ریطِ ّب  (د

 . طَدیٍارد ه یگیهبلپ یّب اس ّوَلٌف ثِ لَلِ ّب َىیّوزاُ ثب  ذیاس کیٍرا ُ(

 ٍظیفِ ی هیتَکٌذری تَلیذ پزٍتئیي است ٍ(

 75/2جبّبی خبلی را ثب کلوبت هٌبست پز کٌیذ

 ...... است ...ضَد کِ جٌس آى اس.... یه لی.... تطک...ثِ ًبم...... یا ِیّستِ لا نیثؼذ اس تقس یبّیسلَل گ نیتقس در الف

 ................... اًجبم هیطَد.جذة آة در هؼذُ گبٍ در ...........  ة(

 .....ًبهیذُ هی ضَد.............غضزٍف ًذارد.......اًطؼبثی اس ًبیضُ کِ   (ح 

 گلیکَپزٍتئیٌی است کِ آة فزاٍاًی جذة ٍ هبدٓ هخبطی ایجبد هی کٌذ................. (ت

 اثتذای رٍدُ ثشرگ ............................... ًبم دارد(ث

 ػبهل اصلی اًتقبل ضیزُ خبم هکطی است کِ در اثز ........................ رخ هیذّذ.    (ج

 دیَارٓ پسیي ًذارًذ؛ اهب دیَارٓ ًخستیي آًْب ضخین استسلَل ّبی ثبفت ...............  (چ

 ضیزُ پزٍردُ درٍى......................... حزکت هی کٌذ. ح(

 دٍسیستبى قلت ...............حفزُ ای دارًذ.خ(

 پزٍاًِ ٍاراى ثبکتزی ّبی تثجیت کٌٌذُ ًیتزٍصى ثِ ًبم ........................... سًذگی هیکٌذ طِ ید(در گزّک ّبی ری

 هفبّین سیز را تؼزیف کٌیذ

                                            75/0 ثبرثزداری آثکطی  (الف

 5/0 ثزی( آًذٍسیتَس )درٍى  ة( 

       75/0ًَار کبسپبری  ج(

 75/0  د(خَى ثْز

 5/0زُ ی لَسالوؼذُ ضبهل چیست؟ضی

 75/0 ٍظیفِ ی سَرفبکتبًت)ػبهل سطح فؼبل(در حجبثک ّب چیست؟

 1  ؟ایجبد هیطَد ثَط  ثِ چِ سهبًی زصذای اٍل قلت هچِ سهبًی در ًَار قلجی ثجت هیطَد؟ Pهَج 

َّرهَى ثستگی دارد؟ایي َّرهَى اس یبختِ ّبی کذام اًذام ّب تزضح تٌظین هیشاى گَیچِ ّبی قزهش ثِ تزضح کذام 

 75/0هیطَد؟ 

 5/0هشیت سیستن گزدش خَى سبدُ در چیست؟
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گزدُ ّب اس قطؼِ قطؼِ ضذى کذام سلَل ّب  چِ ًبم دارد؟ کِ درٍى کپسَل ثَهي قزار دارددر کلیِ هَیزگی ضجکِ ی 

 5/0 تَلیذ هیطًَذ؟

 75/0اٍرُ در ثذى اًسبى چگًَِ تطکیل هی ضَد؟

 

 75/0؟ثبضذ چِ سبس ٍ کبری ٍجَد دارد ثِ حذ کبفیکپسَل ثَهي در طبر تزاٍضی ثزای ایٌکِ ف

 

 5/0 ذٌّذ؟یاًجبم ه یّب چِ ػول ِیکل بثذیخَى کبّص  phاگز 

 75/0ٍظبیف پَستک را ثٌَیسیذ

 5/0اًَاع سلَل ّبی ثبفت سخت آکٌِ )اسکلزاًطین ( را ًبم ثجزیذ 

 75/0کبهجیَم چَة پٌجِ سبس در کذام ثبفت قزار دارد ٍ ثِ سوت ثیزٍى ٍ درٍى چِ ًَع سلَلی ایجبد هیکٌذ؟

 

 (5/0) یذًَع یبختِ ی رٍپَستی توبیش یبفتِ در اًذام ّبی َّایی را ًبم ثجزدٍ

 5/0ٍ چِ اهکبًی را فزاّن هیکٌذ؟ایجبد هیطَد کجب ػذسک در 

 

 5/0 هَرد( 2 )گیبُ خزسّزُ  چِ سبسٍکبرّبیی رثزای رضذ در هٌبطق گزم ٍ خطک دارد؟

 

ضکل  U طِیدرٍى پَست ر یّب بختِی بّبىیاس گ یقزار دارًذ ٍ چزا در ثزخ طِیاس ر ِیهؼجز در کذام لا یّب بختِی

 75/0ّستٌذ؟

 (5/0)جزیبى تَدُ ای در آًٍذّبی چَثی تحت تبثیز چٌذ ػبهل است؟ ًبم ثجزیذ

 75/0 اس چِ لایِ ّبیی تطکیل هیطَد؟ پیزاپَست 

 5/0ًَیَم تَلیذ هیکٌٌذ؟در تثجیت ًیتزٍصى کذام ثبکتزی ّب آه

 1در ضکل ّبی سیز ثخص ّبی ضوبرُ گذاری ضذُ را ًبم گذاری کٌیذ 

 

 

   

 

 

 

  

 ًبی سبختبر ثبفتی دیَارُ ی             

  20 جوغ ًوزُ هَفق ثبضیذ
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 آزمون زیست شناسی دهم نوبت دوم  بنام خدا    

 دقیقه07مدت زمان آزمون : نام و نام خانوادگی  :                                                 

 

 (5/1)دسستی یب وبدسستی جملات صیش سا مشخص کىیذ -1

 25/0 ًادرظت  :قلت ثبص َستىذ یَب چٍیدس مشحلٍ استشاحت قلت َمٍ دس الف(

 25/0  درظت :ثبسیک صًست میگیشددس سيدٌ  B12جزة ي گًاسش يیتبمیه  (ة

 25/0  ًادرظت: ثبفت سىگفششی َمیشٍ ثٍ صًست تک لایٍ است  (ج

 25/0 ًادرظت :اص مُمتشیه محل َبی مىجع َستىذ سیشٍ َب ( د

 25/0 ًادرظت :. شَدیه ياسد یگیمبلپ یَب اص َمًلىف ثٍ لًلٍ َب ًنیَمشاٌ ثب  ذیاس کیيسٌ( ا

 25/0  وبدسست: ي(يظیفٍ ی میتًکىذسی تًلیذ پشيتئیه است

        25/0هَظیي ت(     25/0ًایصک  ح(     25/0ّسارلا  ة(   25/0 پکتیي  25/0 تیغِ ی هیاًی  الف( -2

     25/0ظِ حفرُ ای خ(       25/0آًٍذ آبکش ح(   25/0کلاًشین  چ(       25/0 تعرقج(        25/0رٍدُ ی کَر  ث(

 25/0ریسٍبیَم   د(

 مفبَیم صیش سا تعشیف کىیذ . -3

ٍ آًجا  یباربردار (25/0) با اًتقال فعال   پرٍردُ رُیش یهَاد آل (25/0)  در هحل هصرف ( 75/0) ثبسثشداسی آثکشی     الف(

 شًَذ یه (25/0) رُیرخ ایهصرف 

                                       میکىىذ25/0ثب فشایىذ دسين ثشی جزة سا 25/0یبختٍ َب رسٌ َبی ثضسگ ( ثشخی 5/0) آوذيسیتًص ة(

 ( 25/0)درصذکِ بِ صَرت (25/0) بِ حجن خَى ( 25/0)قرهس خَى  یّا چِیًعبت حجن گَ :( 5/0خًن ثُش)َمبتًکشیت( )( د

                  شَد یه اىیب

از جٌط چَب پٌبِ  یًَار یخَد دارا (25/0)  یجاًب َارُیدر د (25/0)درٍى پَظت  یّا اختِی  .(   75/0) وًاس کبسپبسی    (ج

 شَد .  یگفتِ ه یّعتٌذ کِ بِ آى ًَار کاظپار (25/0)  يیظَبر ای

 اًسین ّا ٍ بی کربٌات -4

 آظاى هیکٌذ را25/0باز شذى حبابک ّا 25/0کشش ظطحی  25/0 با کاّش -5

 25/0دریچِ ّای دّلیسی بطٌی 25/0با بعتِ شذى   - 25/0 اًقباض دّلیس ّا25/0کوی قبل از  -6

 25/0کلیِ  25/0کبذ  – 25/0اریترٍپَیتیي  -7



 ظت25/0 بِ توام هَیرگ ّا 25/0خَى اکعیصى داراًتقال یکبارُ ی  -8

 25/0هگاکاریَظیت  – 25/0گلَهرٍل  -9

 25/0در کبذ  25/0اب دی اکعیذ کربي  25/0آهًَیاک  -10

 ظرخرگ ٍابراى اظت25/0بیشتر از  25/0قطر ظرخرگ آٍراى  -11

 25/0ّیذرٍشىیَى  25/0ترشح  -12

 25/0هحافظت هیکٌذظرها از  25/0از تبخیر جلَگیری هیکٌذ 25/0از ٍرٍد ًیش حشرات ٍ عَاهل بیواری زا جلَگیری هیکٌذ  -13

 25/0اظکلرٍئیذ  25/0فیبر -14

 25/0ٍ بِ ظوت بیرٍى بافت چَب پٌبِ  25/0ِ ظوت داخل پاراًشین ب 25/0بافت زهیٌِ ای  -15

 25/0ًگْباى رٍزًِ  25/0کرک  -16

 25/0تبادلات گازی  25/0پیراپَظت  -17

 25/0رٍزًِ رّای عوقی  25/0ٍجَد کرک  -18

 دارای ًَار کاظپاری اظت. 25/0َارُ ی پشتی ٍ دی25/0چَى دیَارُ ّای جاًبی  -25/0در لایِ ی درٍى پَظت یا آًذٍدرم  -19

 25/0رقتع25/0فشار ریشِ ای  -20

 25/0پاراًشین  25/0کاهبیَم چَب پٌبِ ظاز 25/0پیراپَظت  -21

 25/0باکتری ّای آهًَیاک ظاز  25/0تثبیت کٌٌذُ ی ًیترٍشى  باکتری ّای-22

 25/0 : هخاط4          25/0:غضرٍف  3         25/0 :ظیٌَض ظیاّرگی2    25/0: ظرخرگ شکوی 1  -23

 

 

 

 













 :ًام ًٍام خاًَادگی 

 دّن تجرتی:ًام رضتِ ٍ پایِ  

 1زیست ضٌاسی :ًام درس

 

 تاسوِ تعالی

هعاًٍت ادارُ کل اهَزش ٍ پرٍرش ترتت 

 حیذریِ

 ى الائوِدتیرستاى حام

 1400-1401خرداد 

 ًام دتیر هرتَطِ

 دقیق60ِ:هذت پاسخگَیی

 :تاریخ اهتحاى 

 درست یا ًادرست تَدى عثارات زیر را هطخص کٌیذ 1

 .خن ضذى ساقِ گیاّاى تِ سوت ًَر ،ًطاى دٌّذُ سازش تا هحیط است(الف

 .صفرا در دفع کلسترول نقش دارد(ب

 .فیثریٌَشى ّواًٌذ ترٍهثیي در پلاسوا تَلیذ هی ضًَذ(د

 .پردُ ّای صَتی حٌجرُ ،حاصل چیي خَردگی هخاط تِ سوت داخل اًذ(د

 .پیراپَست ٍ عذسک ّردٍ هردُ ّستٌذ(ى

 در دیَارُ لَلِ پیچ خَردُ ًسدیک کلیِ هیتَکٌذری یافت هیطَد(ٍ

1/5 

 دجولات زیر را کاهل کٌی 2

. است............ ٍ............ٍ.........پرٍتَپلاست ضاهل( 1

. در گلثرگ ّاست............ گساًتَفیل در کارٍتٌَئیذ تاعج رًگ (2

 .هحیط داخلی را تطکیل هی دٌّذ.............................ٍ....................(3

 .پتاًسیل آب را کاّص هیذٌّذ............... ٍ.......... یاختِ ّای ًگْثاى تا یًَْای (4

2 

اصطلاحات زیر را تعریف کٌیذ  3

 رٍدّای–دستگاُ عصثی (الف

 تارگیری آتکطی(ب

جن تٌفسی ح(ج

ّواتَکریت (ت

 ًفریذی(ث

 

5/2 

هحل ترضح ٍ ٍظیفِ ّریک را تیاى کٌیذ  4

..........................//........................................................ گاستریي)الف

 ............................//.......................................................سکرتیي )ب

1 

 0/5 را تٌَیسیذLDL ٍ  HDLتفاٍت  5

 تِ پرسص ّای زیر پاسخ دّیذ 6

 ؟ّن زیستی قارچ ریطِ ای تا گیاّاى داًِ دار چِ سَدی ترای دٍ طرف دارد (الف

 از َّازدگی فیسیکی ٍ ضیویایی ّر کذام یک هخال تسًیذ؟(ب

 یک ًَع تاکتری ّن زیست را ًام تثریذ کِ تَاًایی تخثیت ًیترٍشى را دارد ٍ قادر تِ فتَسٌتس هی تاضذ؟ (د

 اًتقال هَاد از پرٍتَپلاست یک یاختِ تِ یاختِ هجاٍر از چِ راّی صَرت هی گیرد؟(د

5/1 

......................... یواری در صَرت عذم ترضح(د..............................................هحل تَلیذ(الف: سَرفاکتاًت 7

.................................................. عولکرد(ب

 

75./ 



 اگر اًقثاض تٌذارُ اًتْای هری کافی ًثاضذ، چِ هطکلی تِ ٍجَد هی ایذ؟ 8

 

5./ 

 :در هَرد هثحج قلة 9

 گردش خَى عوَهی  از کذام حفرُ قلة اغاز هی ضَد؟ (الف

 اًذکی پیص از پایاى اًقثاض تطي ّا ٍ تازگطت اًْا تِ حالت استراحت، کذام هَد ًَار قلة حثت هی ضَد؟ (ب

 اًتطار تحریک ّا از دّلیس ّا تِ تطي ّا از چِ طریقی صَرت هی گیرد؟ (د

1/5 

 سیستن دفعی در جاًَراى زیر را تٌَیسیذ 10

 حطرات( سفرُ هاّی                                   ب(الف

5./ 

 ترش عرضی در ساقِ تک لپِ ٍ دٍ لپِ را هقایسِ کٌیذ؟ 11

 

1 

 پاسخ دّیذ 12

 تِ چِ علت قطر سرخرگ اٍراى در کلیِ تیطتر از قطر سرخرگ ٍاتراى است؟(الف

 ضثکِ اٍل ٍ دٍم هَیرگی تِ ٍسیلِ کذام رگ تِ یکذیگر هتصل هی ضًَذ؟(ب

75./ 

  صفحِ سَم 

 در هَرد کَدّا تِ سَالات زیر پاسخ دّیذ 13

 هصرف تیص از حذ کذاهیک ، اسیة ّای زیادی تِ خاک ٍ هحیط زیست هی زًذ؟ (الف

 کذاهیک ضثاّت تیطتری تِ ًیاز ّای جاًذاراى دارًذ؟ (ب

 استفادُ از اى ّا سادُ ٍ کن ّسیٌِ است؟ (د

 هَاد هعذًی را تِ اّستگی آزاد هی کٌذ؟ (د

1 
 

 پاسخ کَتاُ دّیذ 14

 در چِ هحلی از ساهاًِ تافت پَضطی پَستک ٍاقع ضذُ است؟ (الف

 چِ ترکیة آلی در ساختار پَستک هطاّذُ هی ضَد؟(ب

 کاهثیَم چَب پٌثِ ساز در چِ ساهاًِ ای از ساقِ ٍ ریطِ دیذُ هی ضَد؟ (د

 ایي کاهثیَم تِ سوت تیرٍى ٍ داخل تِ ترتیة جِ یاختِ ّایی هیسازد؟ (د

 

1 

 پاسخ کَتاُ دّیذ 15

 هٌطا اًطعاتات سرخرگی در کلافک چِ سرخرگی است؟ (الف

 هقذار هَاد تازجذب ضذُ در کذام تخص ًفرٍى تیطتر از سایر قسوت ّا است؟ (ب

 فراٍاى تریي هادُ دفعی ادرار چیست؟(د

 ًَع تافت هاّیچِ ای تٌذارُ خارجی هیسراُ چیست؟(د

1 

 1 دهریستن ًخستیي ٍ پسیي را تراساس هحل تطکیل ٍ عولکرد تا ّن هقایسِ کٌی 16



 موفق باشید

 1  هرحلِ تٌَیسیذ4الگَی جریاى فطاری کِ ترای جاتِ جایی ضیرُ پرٍردُ ،تَسط ارًست هًَص ارائِ ضذ را در  17

 1 هسیر آپَپلاستی را تا سیوپلاستی هقایسِ کٌیذ 18



۱ 

 الف(غ، پاسخ به محیط

 ب( ص

 ج( غ

 د( ص

 ن( غ

 و( ص

۲ 

 هسته  غشا، سیتوپلاسم، (１
 زرد )خارج از کتاب( (２
 ای خون و مایع بین یاخته (３
 پتاسیم و کلرید (４

۳ 

تواند  کند و می الف( از مری تا مخرج، در دیواره لوله گوارش شبکه عصبی وجود دارد که حرکات و ترشحات این بخش را تنظیم می

 دستگاه عصبی خودمختار عمل کند.مستقل از 

 ب( انتقال شیره پرورده به درون آوند آبکشی

ای به تعریف اون نشده بود( به حاصل  پ( )مطمئن نیستم شاید منظور طراح حجم تنفسی در دقیقه بوده چون توی کتاب هیچ اشاره

 شود. ضرب حجم جاری در تعداد دم در دقیقه گفته می

 شود. قرمز به حجم خون گفته می های ت( به تقسیم حجم گلبول

 شود و در دفع مواد نقش دارد. مهرگان است که با منفذی به بیرون باز می ای در بی ث( لوله

۴ 

 معده الف( معده، 

 دوازدهه، لوزالمعده ب(

ین ا HDLکند و  کلسترول آزاد می LDL –کمتر است  HDLاز  LDLنسبت پروتئین در  –بالاتر است  LDLاز  HDL( غلظت ۵

 کند کلسترول را جمع می

۶ 

کند و با استفاده از آن مواد آلی مورد نیاز قارچ را  الف( گیاه از قارچ مواد معدنی مورد نیاز خود به خصوص فسفات را دریافت می

 کند. برای آن تأمین می

 انشیمیایی: اسید تولید شده توسط جاندار –ب( فیزیکی: یخ زدن و ذوب شدن پیوسته آب در شکاف سنگ 

 ج( سیانوباکتری

 د( پلاسمودسم

 



۷ 

 ب( کاهش کشش سطحی آب ج( افزایش کشش سطحی آب در ریه و دشواری تنفس –الف( حبابک 

۸ 

 شود. گردد و باعث بروز مشکلاتی می در پی حرکات معده، محتویات آن از جمله اسید به مری باز می

۹ 

 الف( بطن چپ

 Tب( 

 های بافت هادی قلب ج( از طریق رشته

۱۱ 

 های مالپیگی ب( لوله –ای  روده الف( غدد راست

۱۱ 

 پوست و مغز مشخص وجود ندارد –شود  ها بیشتر می لپه: دسته آوندی پراکنده هر چه به خارج برویم تراکم آن تک

 پوست و مغز مشخص هستند –اند  های آوندی بر روی حلقه آوندی قرار گرفته دولپه: دسته

۱۲ 

 الف( برای افزایش تراوش

 سرخرگ وابران ب(

۱۳ 

 الف( کودهای شیمیایی

 ب( کودهای آلی

 ج( کودهای زیستی

 د( کودهای آلی

۱۴ 

 الف( برگ، ساقه و ریشه جوان

 های لیپیدی ب( ترکیب

 ج( سامانه بافت پوششی

 پارانشیم داخل: –د( خارج: چوب پنبه 

۱۵ 

 الف( سرخرگ آوران

 خورده نزدیک ب( پیچ

 ج( آب



 د( اسکلتی

در جوانه، بین  –کند  های لازم را تولید می همه بافت –( نخستین: اغلب در رشد طولی و مقداری در رشد عرضی نقش دارد ۱۶

 ها و نزدیکی انتهای ریشه گره

آوندی پسین آوندی در سامانه بافت  –شود و در تولید بافت پوششی و آوندی نقش دارد  پسین: باعث افزایش قطر و استحکام گیاه می

 سازد پنبه می شود و پارانشیم و چوب ای تشکیل می در سامانه بافت زمینه ساز پنبه شود و پسین چوب بین آوند چوبی و آبکش تشکیل می

۱۷ 

افزایش فشار اسمزی آبکش و جذب آب به درون آن و افزایش فشار در پی جذب  –بارگیری آبکشی و ورود شیره پرورده به آبکش 

 باربرداری آبکشی با برداشت شیره پرورده از درون آبکش در محل مصرف –پی افزایش فشار  جایی مواد در جابه –آب 

۱۸ 

 کند از درون پلاسمودسم عبور نمی –کند  ای عبور می از فضای بین یاخته –کند  آپوپلاستی: ز غشای پلاسمودسم عبور نمی

 کند از درون پلاسمودسم عبور می –کند  ی عبور نمیا از فضای بین یاخته –کند  سیمپلاستی: از غشای پلاسمودسم عبور نمی

 



 به نام خدا

 رشته ی :علوم تجربی                دبیرستان ............   درس زیست شناسی دهم            سوالات امتحانی نوبت دوم

 آموز :......................... نام دانش       : خرداد ......  دقیفه          تاریخ  80مدت آزمون : 

 

 صفحه می باشند ر اتوجه :سوالات در دو برگ یا چه

 نمره (2) زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید  جملات  درست یا نا درست بودن -1

 .  وارد سلول می شوند  و کربن دی اکسید به روش انتشار ساده اکسیژندو گاز  الف:

 ، دفاع از بدن در برابر عوامل بیماریزا است .   نقش  گویچه های سفید خون ب:

   است .آن یاخته های  به علت وجود کاروتن در واکوئل  رنگ نارنجی ریشه هویج  ج:

 ، در انعقاد خون و گلوبولین ها در ایمنی و مبارزه با عوامل بیماریزا اهمیت دارند . آلبومیند:

 می شوند .ط:  در تراوش بخشی از خوناب در نتیجه فشار خون از کلافک خارج شده و به لوله پیچ خورده نزدیک وارد 

 . نام دارد  پوست،پیرا ، ساقه ها و ریشه های جوانسامانه بافت پوششی در برگ ها ه: 

   برگ انجام می شود .هوایی  روزنه های طریق  بیشتر تعرق گیاهان از و: 

 باکتری ریزوبیوم یک باکتری نیترات ساز است . ی:

 

 نمره (  2کنید ) جاهای خالی در جملات زیر را با کلمات مناسب پر  -2

   عوامل زنده و غیر زنده محیط و تاثیرهایی که بر هم می گذارند ، ............................. را می سازند .الف:

   کمک می کند . آنزیم آمیلاز موجود در بزاق به گوارش .................................ب: 

   در خون حمل میشود .بیکربنات یون به صورت  ...........................بیشترین مقدار ج:

   لنف مایعی تشکیل شده از مواد متفاوت و گویچه های ......................... است .د:

قطعه قطعه می شوند و های بزرگی به نام مگا کاریوسیت تولید می شوند که یاخته  گرده ها زمانی در ............................ط: 

   وارد خون می شوند .

   کلیه می نامند .یک ............................. مربوط به آن را رم و ناحیه قشری هر هه: 

   جا مانده است .  شده آنها ،به دیواره .............................. که فقط هستند  آوند های چوبی یاخته های مرده ایو: 

 ، تثبیت سیانو باکتری ها نوعی از باکتری های فتوسنتز کننده هستند که بعضی از آنها می توانند علاوه بر فتوسنتز ی:

   هم انجام دهند .........................

 



 

 ( 2اصطلاحات زیر را تعریف کنید ) -3

  الف:حجم ذخیره دمی  

   کپسول بومنب: 

 پوستک ج:

  مصرفمحل  د:

 نمره (2پاسخ کوتاه دهید )  -4

 در سطوح سازمان یابی حیات کوچکترین واحدی که همه ویژگی های حیات را دارد چیست ؟ الف: 

 ؟فرایند انتقال مواد برخلاف شیب غلظت با صرف انرژی چه نام دارد  ب:

 ؟گیاهان فسفر مورد نیاز خود را به صورت کدام یون از خاک جذب می کنند   ج:

 از کدام نوع مویرگ ها هستند ؟ کلیهدر  د:مویر گ های موجود

 ؟  اریترو پویتین در بدن روی کدام قسمت تاثیرمی گذلرد تا سرعت تولید گویچه های قرمز را زیاد کند ط: 

 کلافک را ترک می کند ؟  ، در کلیه خون از طریق کدام سرخرگ  ه:

 ؟ و:در پارامسی آبی که در نتیجه اسمز وارد می شود به همراه مواد دفعی توسط چه بخشی از یاخته دفع می شود 

 ؟  کانال های سیتوپلاسمی که از یاخته ای به یاخته دیگر کشیده می شوند ، چه نام دارند در یاخته های گیاهی ،   ی:

 مره (ن 5/1به سوالات چهار گزینه ای زیرپاسخ دهید )  -5

 . ؟ زودتر از بقیه عمل  می کند تشکیل لخته  کدامیک در فرایند الف: 

 پروترومبین (2)                                        ترومبین( 1)

   فیبرین( 4)                                  پروترومبیناز(3)

 ؟دارد نشده ، دیواره نخستین نازک و چوبی زیر  ه ایکدامیک از بافت های زمین :ب

   چسب اکنه ای (2)                                کلانشیم(1)

  اسکلرانشیم (4)                                  پارانشیم (3)

 .................  و به شکل .....................از گیاه خارج می شود  ؟به نام .... ق،  آب از طریق روزنه هایی یدرفرایند  تعر  : ج

 مایع – روزنه های آبی (2)                  مایع – روزنه های هوایی  (1)

 بخار – روزنه های آبی (4)                  بخار  – روزنه های هوایی(3)

 



 

 نمره (1پاسخ دهید )-6

 .؟ چه تفاوتی دارند   سلول بازوفیل و نوتروفیلالف: هسته 

 ؟  ب: مثانه دوزیستان هنگام خشک شدن محیط چگونه کمبود آب را جبران می کند 

 

 نمره (2) توضیح کوتاه دهید -7

 ؟  محصور بودن هموگلوبین در غشای گویچه های قرمز چه اهمیتی دارد الف:

 ؟ در ساقه چوبی شده ،مقدار کدام نوع از آوند ها  به مراتب بیشتر از دیگری است ب:

 ؟ را درست تشخیص می دهیم  با کدام ویژگیها، سیاهرگ در تشریح کلیه : ج

 ؟ علت مرگ پروتوپلاست در سلول های اسکلرانشیم چیست د:

 

 نمره (2برای هرکدام از موارد زیر یک دلیل علمی ذکر کنید ) -8

 ؟ وجود ریز پرز در بافت پوششی مکعبی دیواره لوله پیچ خورده نزدیک چه اهمیتی دارد لف:ا

 چرا ؟ خود سلول هایی به نام معبر دارند  بعضی از گیاهان در لایه آندودرم) درون پوست (:ب

 ؟ حرکت شیره پرورده از شیره خام کندتر و پیچیده تر است چرا:ج

 ؟ گیاخاک مانع شست و شوی یون های مثبت خاک می شود چرا  :د

 

 

 / نمره 5نقش برای کلاهک ریشه بنویسید ؟  دو -الف -9

 / نمره5؟ دو مورد از ویژگیهای یاخته مریستم را بنویسید  -ب   

 

 نمره( 1بنویسید )یک وظیفه برای هرکدام از موارد زیر -10

 دریچه دو لختی قلب  ب:                                                  الف:راکیزه

   فاکتور داخلی معده د:                                           دیواره یاخته ج:

 

 



 نمره ( 1جواب درست را انتخاب کنید )-11

 (  کرونر  سرخرگ/    سیاهرگ  تیره است ؟  )بزرگ سیاهرگ زیرین  خون کدامالف:

 ( انقباض بطنی  /   )انقباض دهلیزی؟ ب:در کدام مرحله از چرخه ضربان قلب بطن ها به طور کامل با خون پر می شوند 

 بطنی ( – دهلیزی  / گره دهلیزی – است ؟)گره سینوسی   در شبکه هادی قلب کدام گره ضربان ساز -ج

 لانه کبوتری (  /؟) دریچه های سینی ندت بالا هدایت می کنر سیاهرگ های دست و پا ،کدام دریچه ها خون را یک طرفه و به سمد-د

 

 نمره ( 1به سوالات زیر پاسخ دهید )  گوارش در انساندر ارتباط با  -12

 ؟ اعث افزایش ترشح چه ماده ای از لوزالمعده می شود  ترشح می شود بهورمون سکرتین که ازدوازدهه الف:

 ؟  ا  به گوارش کذام گروه از مواد غذایی کمک می کند صفرب:

 

13-  

 (نمره/5)؟ کامبیوم چوب پنبه ساز در چه قسمتی از ساقه و ریشه تشکیل می شود  -الف

 / نمره (5؟)چرا در انسان و بسیاری از پستانداران ، گویچه های قرمز هسته و بیشتر اندامک های خود را از دست می دهند  -ب

 

 

                                                                  / نمره ( 5؟ )  با میوه گلابی چیست  ارتباط این یاخته بنویسیدو؟ را نشان می دهد  کدام نوع یاخته گیاهی   شکل زیر-14
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 شماره  بارم

. جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید   

(گستره حیات از یا خته آغاز می شود و با....................پایان می یابد. 1  

.................از................بیشتر است. (در ساختار       2  

(مرکز تنفسی که در..................واقع است با اثر بر مرکز تنفس در..................دم را خاتمه می دهد. 3  

(در.................و...................مویرگهای منفذدار دیده می شود. 4  

....است. ... اره.......................(محل وجود گیرنده های فشاری در دیو5  

(کپسول کلیه از جنس بافت........................است. 6  

(یاخته های همراه در گیاهان....................به سلولهای غربالی در ترابری شیره پرورده کمک می کنند. 7  

کنید.  درست یا غلط بودن هرمورد را با مشخص کردن "ص" یا "غ" در جلو آن مشخص   

نی قطع درختان جنگل ها برای استفاده از چوب یا زمین جنگل. ع("جنگل زایی"ی1  

(در بافت پیوندی متراکم،میزان رشته های کلاژن از بافت پیوندی سست بیشتر است. 2  

(در پیش معده ملخ هم گوارش مکانیکی و هم شیمیایی صورت می گیرد. 3  

نایژک انتهایی نام دارد. (آخرین بخش نایژک در دستگاه تنفس 4  

(ضخامت پیراشامه از برون شامه بیشتر است. 5  

(همه ی گلبول های سفید دارای میان یاخته بدون دانه،به وسیله سلول لنفوئیدی تولید می شوند. 6  

زندگی فاقد گردش خون مضاعف است.  دیگر از( مهره داری که در مرحله ای از زندگی شش دارد،در مرحله 7  

نداره داخلی میزراه با بنداره ابتدای بعضی از مویرگ های خونی از نظر بافت مشابه است. (ساختار ب8  

لیگنین زنده نیستند. (یاخته های آوند چوبی در هنگام تولید  9  

(اندامک ذخیره کننده گلوتن همانند اندامک ذخیره کننده نشاسته دارای دو غشاء است. 10  

ی کمبود مواد مغذی خاک را جبران می کنند. (کودهای شیمیایی سریعتر از کودهای آل11  

س،عمل فتوسنتز انجام می دهند. (گیاهان حشره خوار برخلاف س  12  

 

 موارد زیر را تعریف کنید. 

........ .....................................................................................................................(برون ده قلبی:1  

........ .............................................................................................................................(تعریق:2  

.................. ...............................................................................................................(پیراپوست:3  

 

LDL 

 سوالات 

 غلط صحیح

1 

2 
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3 
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 پاسخ تست های زیر را مشخص کنید: 

(روش انتقال صفت از یک جاندار به جاندار دیگر.................نام دارد. 1  

د(ژن درمانی                 الف(تراژن                      ب(مهندسی ژن                       ج(پزشکی شخصی        

(کدام یک از موارد زیر نمی تواند از بین فسفولیپیدهای غشاء عبور کند؟  2  

         CO2          )د                  O2   )ج                              H2O     )ب             H+   )الف   

مرده...............بخش از حجم..................است. (هوای 3  

_دمی                     د(آخرین_بازدمی میانه الف(اولین_بازدمی                ب(اولین_دمی                    ج(  

(در فاصله بین صدای اول و دوم قلب کدام مورد رخ می دهد؟ 4  

 الف(حرکت خون از بطن ها به دهلیز ها

غاز و انتشار پیام استراحت بطن ها در میوکارد بطن هاب(آ  

 ج(بسته شدن دریچه های دولختی و سه لختی 

 د(از ابتدا تا انتهای این زمان فشار درون بطن ها در حال افزایش است. 

(ساده ترین گردش خون بسته در مهره داران ، در....................دیده می شود. 5  

ب(ملخ                            ج(ماهی                          د(قورباغه          الف(کرم خاکی             

(در بیماری دیابت بیمزه چندمورد از موارد زیر رخ می دهد؟ 6  

هورمون ضدادراری ترشح نمیشود. -  

مقدار زیادی ادرار غلیظ از بدن دفع می شود. -  

احساس تشنگی می شود. -  

دیده می شود.  در ادرار بیماران قند -  

 الف(یک مورد                      ب(دومورد                       ج(سه مورد                           د(چهارمورد

(در یک سلول گیاهی در هنگام پلاسمولیز.................تورژسانس............ 7  

کند. حجم کلی سلول و حجم پروتوپلاست تغیر می -الف(همانند  

حجم کلی سلول و حجم پروتوپلاست تغیر می کند. -ب(برخلاف  

جم می شود. ح پروتوپلاست دچار کاهش -ج(برخلاف  

در سلولهای مرده نمی تواند مشاهده شود. -د(برخلاف  

(گیاه آزولا................گونرا............... 8  

با باکتریهای تثبیت کننده نیتروژن همزیست است. -الف(همانند  

قادر به فتوسنتز و تثبیت نیتروژن نیست. -لافب(برخ  

بومی مناطق فقیر از نیتروژن است. -ج(برخلاف  

در مزارع برنج برای افزایش نیتروژن مورد استفاده قرار می گیرد. -د(همانند  
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 به موارد زیر پاسخ کوتاه دهید. 

.............................................................................................................. (ساختار و جنس پوستک:1  

........ ..........................................................................................دیواره در سلولهای کلانشیم: (وضعیت2  

............................................................................................... (وظیفه غدد راست روده ای در کوسه:3  

...................................................... (عملکرد آبشش در ماهی های آب شیرین علاوه بر مبادله گازهای تنفسی:4  

.......................................................................... (نوع سامانه دفعی و نوع ماده دفعی نیتروژندار حشرات: 5  

....................................................... ............................... کپسول بومن: جدار (دو نوع سلول های پوششی6  

................................................................................................. (نوع سامانه گردش مواد در پلاناریا:7  

.............................................. گرده های آسیب دیده در زمان انعقاد و نقش این آنزیم:  (نوع آنزیم ترشح شده از8  

را نام ببرید و چگونگی آن را در یک خط بنویسید.  در حرکت شیره پرورده   حله اول از الگوی جریان فشاریمر  

 

 

 درمورد ریزوبیوم به سوال های زیر پاسخ دهید. 

(متعلق به کدام فرمانرو جانداران است؟ 1  

(در چه بخشی از کدام گیاهان همزیست است؟ 2  

دارد؟ (ریزوبیوم برای گیاه چه اهمیتی 3  

 ساقه تک لپه با ساقه دولپه را در چهارمورد مقایسه کنید. 

 

 

 در مورد سرلاد پسین به سوالات زیر پاسخ دهید. 

(محل تشکیل بن لاد آوند ساز: 1  

(بن لاد چوب پنبه ساز در سمت بیرون چه بافتی را می سازد: 2  

 

 چهار عامل موثر در تولید گلبولهای قرمز را نام ببرید. 

 

ر کجا قرار دارند و چه نقشی دارند؟ دنه کبوتری دریچه های لا  

 

 در نشخوار کنندگان،غذا پس از هزارلا به کدام بخش وارد می شود و در این بخش چه فرایندی صورت می گیرد؟ 

 

 

 برای سلول ماهیچه ای میوکارد دو ویژگی ذکر کنید.  
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9 
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13 
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 براساس شکل به دو سوال زیر پاسخ دهید. 

یون مشخص شده با علامت سوال  یکی از دو الف(نام 

 چیست؟ 

 ب(در این حالت تعرق بیشتر می شود یا کمتر؟ 

 

 ؟
 ؟
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 "باید بخواهی تا بتوانی" 

 "موفق باشید"

 طراح:عبدالکریمی
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 :٘اْ ٚ٘اْ خا٘ٛادٌی 

 دٞٓ تزشتی:٘اْ سضتٝ ٚ پایٝ  

 2صیست ضٙاسی :٘اْ دسس

 

 تاسٕٝ تؼاِی

ٔؼاٚ٘ت اداسٜ وُ أٛصش ٚ پشٚسش تشتت 

 حیذسیٝ

 ٖ الائٕٝدتیشستاٖ حاْ

 1400-1401خشداد 

 ٘اْ دتیش ٔشتٛعٝ

 دلیم60ٝ:ٔذت پاسخٍٛیی

 :تاسیخ أتحاٖ 

 دسست یا ٘ادسست تٛدٖ ػثاسات صیش سا ٔطخص وٙیذ 1

 .ٍٞٙاْ پتا٘سیُ ػُٕ، وا٘اَ ٞای دسیچٝ داس سذیٕی تاص ضذٜ ٚ سذیٓ اص سَّٛ خاسد ٔی ضٛد(اِف

 .غدد عرق در لایو ای از پٌست قرار دارد کو برای تيیو چرم کاربرد دارد(ب

 .وشٚٔٛصْٚ یا تذٖٚ وشٚٔٛصْٚ تاضٙذ2n،تیطتش اص n،2nدس تذٖ ضٕا ٕٔىٗ است سَّٛ ٞا (د

 .ائٛصیٙٛفیُ ٞا تشخلاف ٘ٛتشٚفیُ ٞا لادس تٝ تیٍا٘ٝ خٛاسی ٘یستٙذ(د

 .ىر سلٌل هاىیچو ای از بو ىن پیٌستن چند سلٌل در دًره جنینی ایجاد هی شٌد(ٖ

ٌیش٘ذٜ ٞای حس ٚضؼیت دسٖٚ ػضّٝ تٛاْ دس یه فشد ٔثتلا تٝ ٘ٛػی اختلاَ ػصثی ،ٕٔىٗ است پیأی تٝ ٔغض اسساَ (ٚ

 ٘ىٙٙذ

1/5 

 درٕلات صیش سا وأُ وٙی 2

 .دسٖٚ ٌشٜ ٘خاػی لشاس داسد..................دس ٔسیش ا٘ؼىاس ػمة وطیذٖ دست،رسٓ سِّٛی  (1

 .ػٙثیٝ،ٔشدٔه ٌطاد ٔی ضٛد...........دس ٘ٛس وٓ تا ا٘مثاض ٔاٞیچٝ ٞای (2

 .٘اْ داسد...................تٛدٜ ای اص سَّٛ ٞای ٞٓ ضىُ ٌیاٞی حاصُ اص ٔیتٛص سَّٛ یا تافت،دس ٔحیظ وطت(3

تشای اعٕیٙاٖ اص اتصاَ صحیح وشٚٔٛصْٚ ٞا تٝ سضتٝ دٚن ٚ آسایص صحیح آٖ ٞا دس ٚسظ سَّٛ،٘مغٝ ٚاسسی (4

 .ٚرٛد داسد.........

2 

 اػٕاَ صیش دس وذاْ ٔشاوض ػصثی وٙتشَ ٔی ضٛد؟ 3

 تٙظیٓ تشضح تضاق (        ب تٙظیٓ ٚضؼیت تذٖ ٚ تؼادَ(اِف

 احساس تشس(د

75./ 

 تٝ سٛالات صیش پاسخ وٛتاٜ دٞیذ 4

 ساتظ تیٗ حّك ٚ ٌٛش ٔیا٘ی چٝ ٘اْ داسد؟(اِف

 استٛا٘ٝ ٞایی ٞٓ ٔشوضاص سَّٛ ٞای استخٛا٘ی وٝ ٔادٜ صٔیٙٝ ای آٟ٘ا سا احاعٝ ٔی وٙذ، چٝ ٘اْ داسد؟(ب

 ٔفصُ تیٗ استخٛاٖ تاصٚ ٚ ص٘ذ صیشیٗ چٝ ٘اْ داسد؟(د

 دس صٔاٖ ا٘مثاض ٔاٞیچٝ یٖٛ وّسیٓ اص وذاْ ا٘ذأه آصاد ٔی ضٛد؟(د

1 

 /.75 دس تیٕاسی دیاتت ضیشیٗ سَّٛ ٞا ا٘شطی ٔٛسد ٘یاص خٛد سا اص چٝ چیضی تأیٗ ٔی وٙٙذ ٚ ٘تیزٝ آٖ چیست؟ 5

  اص وذاْ سَّٛ ٞا تشضح ٔی ضٛد؟ایٗ ٘ٛع ایٙتشفشٖٚ دس ٔثاسصٜ ػّیٝ وذاْ سَّٛ ٞا ٘مص داسد؟2ایٙتشفشٖٚ ٘ٛع  6

 

75./ 

 ٞش یه اص ٔشاحُ صیش دس وذاْ ٔشحّٝ چشخٝ سِّٛی ا٘زاْ ٔی ضٛد؟ 7

 اتصاَ سا٘تشٚٔش وشٚٔٛصْٚ تٝ سضتٝ ٞای دٚن(تخشیة سضتٝ ٞای دٚن          د ( بDNAٕٞا٘ٙذساصی (اِف

 حذاوخش فطشدٌی وشٚٔٛصْٚ ٞا (د

1 

 ساسوٛٔش تٝ ٞٓ ٘ضدیه ٔی ضٛ٘ذ؟ Zٍٞٙاْ ا٘مثاض ٔاٞچٝ چٍٛ٘ٝ دٚ خظ (اِف.    پاسخ وٛتاٜ دٞیذ 8

 ٍٞٙاْ تالا آٔذٖ ساػذ،عَٛ صفحٝ سٚضٗ ٚسظ ساسوٛٔش ٔاٞیچٝ دٚ سش تاصٚ، چٝ تغییشی ٔی وٙذ؟(ب

1/5 



تیطتشیٗ تافت استخٛا٘ی ٔٛرٛد دس تٙٝ استخٛاٖ دساص وذاْ (رٙس وپسَٛ ٔفصّی اص چٝ ٘ٛع تافتی است؟        د(د

 است؟

 ضىُ دلیما وذاْ ٔشحّٝ ٔیٛص سا ٘طاٖ ٔیذٞذ؟(تا تٛرٝ تٝ ضىُ تٝ پشسص ٞای صیش پاسخ دٞیذ اِف 9

ٔشحّٝ لثُ ایٗ ٔشحّٝ چٝ (تا تٛرٝ تٝ ضىُ لثُ اص ضشٚع  تمسیٓ ٔیٛص،تؼذاد وشٚٔٛصْٚ ٞای اِٚیٝ سا تٙٛیسیذ؟     د(ب

 ٘اْ داسد؟

  

1 

 دس ٔٛسد دستٍاٜ تِٛیذ ٔخّی صٖ تٝ سٛالات صیش پاسخ دٞیذ 10

 رسٓ صسد چٝ ٞٛسٖٔٛ ٞایی تشضح ٔی وٙذ؟(وذاْ ٞٛسٖٔٛ ػأُ اصّی تخٕه ٌزاسی است؟    ب (اِف

 چٝ ػأّی تاػج سا٘ص اٚٚسیت دسٖٚ ِِٛٝ ٞای سحٕی ٔیطٛد؟(د

 تٛدٜ پشسِّٛی تٛپشی وٝ دس ِِٛٝ سحٓ تٝ سٕت سحٓ حشوت ٔی وٙذ چٝ ٘اْ داسد؟(د

 دٚسٜ رٙسی ص٘اٖ تا چٝ سٚیذادی ضشٚع ٔی ضٛد؟(ٜ

2 

  صفحٝ سْٛ 

 تشای ٞش یه اص تخص ٞای تِٛیذٔخّی ٔشداٖ یه ٚظیفٝ تٙٛیسیذ 11

 ٚصیىَٛ سٕیٙاَ(پشٚستات             د(سَّٛ ٞای تیٙاتیٙی                     د(سَّٛ ٞای سشتِٛی               ب(اِف

1 
 

 دس ٔٛسد تٙذ ٘اف تٝ سٛالات پاسخ دٞیذ 12

خٖٛ ٔادس ٚ رٙیٗ تٝ دِیُ ٚرٛد وذاْ ( خٛ٘ی وٝ اص سٕت ٔادس تٝ رٙیٗ ٔیشٚد،دس وذاْ سي رشیاٖ داسد؟      ب(اِف

دس تٙذ ٘اف چٝ تؼذاد ػشٚق است ٚ تیشٜ سٚضٗ تٛدٖ اٖ  (پشدٜ اعشاف رٙیٗ ، ٔخّٛط ٕ٘ی ضٛد؟                      د

 سأطخص وٙیذ؟

1 

ػّت ٞش یه سا تٛضیح دٞیذ  13

تشویثات سیا٘یذ داس تشای خٛد ٌیاٜ سٕی ٘یست ِٚی تشای را٘ٛسی وٝ آٖ سا ٔی خٛسد سٕی است (اِف

 (         ٘اْ ٞٛسٖٔٛ) ػّت سیضش تشي دس ٌیاٞاٖ چیست؟(ب

 ػّت پیچص سالٝ ٔٛ دس تٕاس تا پایٝ یا دسختی دیٍش چیست؟ (د

 تشٌیاٜ داٚٚدی داسد ؟ سی ضىستٗ ضة تا یه رشلٝ ٘ٛ سی چٝ اث(د

 لاسس ریثشلا رٝ ضشسی تٝ ٌیاٜ تش٘ذ ٔی سسا٘ذ؟(ٜ

1 

 1 چٍٛ٘ٝ دس تىشصایی یه را٘ذاس دیپّٛئیذ تِٛیذ ٔی ضٛد؟ 14

 پاسخ وٛتاٜ دٞیذ 15

 ٘مص ِپٝ سا دس دا٘ٝ رست تٙٛیسیذ(اِف

 ٌأت ٘ش دس خضٜ ٞا چٍٛ٘ٝ خٛد سا تٝ ٌأت ٔادٜ ٔة سسا٘ذ؟ (ب

1 



 موفق باشید

 ٘حٜٛ تطىیُ ِِٛٝ ٌشدٜ سا تٙٛیسیذ(د

 سش٘ٛضت ا٘ذٚسپشْ دس ِٛتیا سا  تٙٛیسیذ(د

 تٝ وذاْ ٞٛسٖٔٛ ٞٛسٖٔٛ سالٝ صایی ٔی ٌٛیٙذ؟(پاسخ دٞیذ      اِف  16

 وذاْ ٞٛسٖٔٛ ٌیاٞی اص سٛخت ٞای فسیّی ٘یض سا ٔی ضٛد؟(ب

 تا لغغ رٛا٘ٝ ساسی چٝ ػأّی تاػج سضذ رٛا٘ٝ ٞای را٘ثی ٔی ضٛد؟(د

 تشای تِٛیذ پشتماَ تذٖٚ دا٘ٝ وذاْ تٙظیٓ وٙٙذٜ ٞای سضذ ٔٛسد استفادٜ لشاس ٔی ٌیشد؟(د

1 

 1 تخًٕ صایی دس ٟ٘اٖ داٍ٘اٖ تاسسٓ ضىُ تٙٛیسیذ 17

 دس استثاط تا تشي تٙثاوٛ تٝ سٛالات صیش پاسخ دٞیذ 18

 ٘مص ص٘ثٛس ٚحطی ٔادٜ  سا تٙٛیسیذ(تشویثات فشاس چٍٛ٘ٝ تِٛیذ ٔی ضٛ٘ذ؟                               ب(اِف

./75 



 هیدریح تیثامن الائمه ترب رستانیدب یشناس ستیپاسخنامه ز

 

 

 :1سوال

 صص    ج(ص    د(ص       ن(غ        و( الف(غ      ب(

 :2سوال 

 :  شعاعی2: نورون حسی                               1

 : متافازی4                     : کال یا کالوس        3

 :3سوال 

 پل مغزی     ج( سیستم لیمبیک یا کناره ایالف( مخچه            ب( 

 :4سوال 

 الف( شیپور استاش          ب( سامانه هاورس  

 ج( لولایی                    د( شبکه آندوپلاسمی

 : 5سوال 

ها و حتی پروتئین ها بدست می آورند که به  در دیابت شیرین سلول ها انرژی خود را از چربی

 کاهش وزن، اسیدی شدن، کاهش مقاومت بدن و حتی اغما و مرگ می انجامد.

 :6سوال 

، با فعال کردن ماکروفاژها در مبارزه علیه سرطان   Tاز یاخته های کشنده طبیعی و لنفوسیت 

 نقش دارد.

 



 :7سوال 

 ز     ج(پرو متافاز               د(متافازب( آنافاز و متافا         Sمرحله  الف(

 :8سوال 

 الف( با اتصال پروتئین های میوزین به اکتین و تغییر شکل آن.

 ب( کاهش می یابد.

 ج( بافت پیوندی رشته ای

 د( بافت استخوانی فشرده

 :9سوال 

 2الف( آنافاز 

 کروموزوم 8ب( 

 2د( متافاز 

 : 11سوال 

ب( استروژن و پروژسترون     ج( حرکت زوائد انگشت مانند شیپور فالوپ،           LHالف( 

 انقباض دیواره و زنش مژک های دیواره لوله رحم

 مورولا       ه( قاعدگی یا عادت ماهانهد(

 :11سوال 

 پشتیبانی و تغذیه اسپرم ها و بیگانه خواری باکتری ها –الف( هدایت تمایز اسپرم ها 

 هورمون های جنسیترشح ب( 

 ج( قلیایی کردن مسیر عبور اسپرم به سمت اووسیت ثانویه با ترشح مایعی شیری رنگ



 د( ترشح مایعی غنی از فروکتوز به مجرا

 :12سوال 

 الف( سیاهرگ

 برون شامهب( 

 سرخرگ حاوی خون تیره و سیاهرگ حاوی خون روشن -عدد 3ج( 

 :13سوال 

گیاه سمی نیستند اما در لوله گوارش جانوران تجزیه و تبدیل الف( تولید ترکیباتی که برای خود 

 به مواد سمی می شوند.

 ب( اتیلن

به طوریکه رشد یاخته  ج( تفاوت رشد ساقه در بخش قرار گرفته روی تکیه گاه و سمت مقابل آن

 در محل تماس کاهش می یابد.

 د( مانع گل دادن آن می شود.

طوریکه دانه رست ها باریک و دراز بودند و بافت استحکامی ه( باعث رشد سریع برنج می شدند به 

نداشتند و خم می شدند و روی زمین می افتادند که در نتیجه باعث کاهش محصولات و زیان 

 فراوان می شود.

 :14سوال 

، یک نسخه می سازد تا کروموزوم های تخمک دوبرابر شوند جاندار از روی کروموزوم های تخمک

 قسیم می کند و موجود دیپلوئید را می سازد.و سپس شروع به ت

 :15سوال 

 الف( انتقال مواد غذایی از درون دانه به رویان در حال رشد.



می تواند در قطره های آب یا رطوبتی که سطح گیاه را پوشانده ، شنا ب( وسیله حرکتی دارد و 

 کند و خود را به گامت ماده برساند.

پذیرد ، یاخته رویشی رشد می کند و از رشد آن لوله گرده ج( در صورتی که کلاله گرده را ب

 تشکیل می شود.

 در لوبیا آندوسپرم جذب لپه ها می شود و در آنجا ذخیره می شود.د( 

 :11سوال 

 الف( سیتوکینین

 ب( اتیلن

 ج( افزایش سیتوکینین و کاهش اکسین در جوانه جانبی

 د(جیبریلین

  :17سوال 

 



 :18سوال 

فرار در برگ گیاه تولید می شوند. وقتی نوزاد کرمی شکل حشره، برگ تنباکو را می الف( مواد 

 خورد و سبب رها شدن ماده فرار از برگ می شود.

ب( شناسایی ترکیبات فرار  ردیابی آن که از این طریق به نوزاد کرمی شکل میرسد و روی آن 

نوزاد کرمی شکل تغذیه می کنند و در نتیجه تخم می گذارد. نوزادان زنبود بعد از خروج از تخم از 

 آن را می کشند. نتیجه این رویداد، کاهش جمعیت حشره آفت است.



 ردیف سوالات بارم

5/1  

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پرکنید .

 یکی از راه های به دست آوردن غذایی  بهتر و بیشتر شناختن بیشتر......................... است.الف( 

 هورمونی که عدم ترشح آن باعث دیابت بی مزه میشود............................... نام دارد.ب( 

 .ج(ماده دفعی که به صورت ................................... دفع میشود اوریک اسید نام دارد

 ..  ذخیره میشود.در ..................................که د( آنتوسیانین یکی از ترکیبات رنگی است 

 هـ ( در آوندهای ............. دیواره ی عرضی از بین رفته است.

 ی ( یاخته های کلانشیم دیواره ............................................. آن ها ضخیم است.

1 

 2 تفاوت گازوئیل زیستی و گازوئیل فسیلی درچیست؟ 75/0

 3 چیست؟تشکیل دهنده غشا یاخته مواد  5/0

 4 مورد(2عواملی که باعث گوارش چربی ها میشود را نام ببرید.) 1

5/0 

 خالی را با کلمه مناسب پرکنید؟ یو جاه نام واکنش زیر را نوشت

 ..........................نام واکنش :

ATP + کربن دی اکسید + آب→ ATP و فسفات + .................................... + گلو کز 

5 

5/0 
 نوع تنفس هریک از موارد زیر را مشخص کنید.

 الف : ملخ ...........................          ب:  کرم خاکی :................................ 
6 

5/1 

 اصطلاحات زیر را تعریف کنید

 الف: برون ده قلبی :

 ب: الکترو قلب نگاره ) الکترو کاردیو گرام(

 ج:دیاستول قلب : 

7 

 8 ه خون نقش دارند را به اختصار بیان کنید.عواملی که در ایجاد لخت 5/1

 9 مورد(1سامانه گردش خون باز و بسته را با هم مقایسه کنید همراه با مثال ) 1

 10 شبکه اول و دوم مویرگی را در یک مورد مقایسه  کنید. 1

     

 

 بسمه تعالی      

/02/1401    شناسی زیست نام درس:       تاریخ امتحان: 
    وزارت آموزش و پرورش جمهوری اسلامی ایران  

خانوادگی  نام ونام      ساعت امتحان: :

خانوادگی: :  

 

 مدت امتحان:  دقیقه09

120 

    دهم پایه:   اداره آموزش و پرورش شهرستان کنگان 

اورعینرگس سادات  سیرافشهرشهیدحمید عبدالله زادآموزشگاه   دبیر مربوطه:    رشته : تجربی 

      



1 

 درجملات زیر عبارت صحیح داخل پرانتز را مشخص کنید

 اوره ( است. -الف( فراوان ترین ماده آلی در بدن انسان ) اوریک اسید

 خون( است. -ب( منشا ادار از ) لنف 

 فقط ترشح ( صورت می گیرد. -فقط تراوش( و در شبکه دور لوله ای ) باز جذب و ترشح -ج( در کلافک ) تراوش و باز جذب 

11 

5/2 

 نقش بخش های گیاهی زیر را بنویسید.

 مورد( :2ک )پوسالف( 

 ب( آمیلوپلاست : 

 ت؟د ساز در نهادانگان دولپه ای چیسج( وظیفه کامبیوم آون

 مورد( :2د( دیواره یاخته )

12 

 13 درسول های گیاهی لان و پلاسمودسم را در یک مورد مقایسه کنید 5/0

 14 مقایسه کنید.دونوع یاخته سخت آکنه ) اسکلر انشیم( را نام ببریدو دریک مورد با هم  75/0

 15 مورد(2تفاوت روزنه های آبی و هوایی درچیست؟) 1

 16 مورد(2تعرق ازچه بخش های  صورت می گیرد) 5/0

5/0 

 عبارت مناسب از داخل پرانتز را انتخاب کنید.

 است. ATPنیازمند( مصرف  -الف : بار برداری آبکشی همانند بارگیری آبکشی )فاقد 

 فاقد ( نوار کاسپاری هستند. -برخلاف رو پوست ) دارای ب: سلول های معبر 

17 

 18 مورد(2تعریق چه موقع صورت می گیرد) 1

 19 مورد(1مسیر آپوپلاستی و سیمپلاستی چه تفاوتی دارند) 5/0

 20 تورژسانس و پلاسمولیز را در یاخته های گیاهی مقایسه کنید. 1

 21 بودن انها در مغزاستخوان چه مزیتی دارد؟ پیوسته بودن مویرگ ها در مغز و ناپیوسته 1

 

 20 جمع بارم :                                                      با آرزوی موفقیت برای شما                                                21تعداد سوالات :  

 



 سدیف سوالات ثبسم

5/1  1 الف( گیبّبى          ة( ضذ اداسی              ج( ثلَس ّبی جبهذ         د( کشیچِ        ّـ ( ًخستیي 

 2 ًویطَد  اص ثمبیبی جبًذاساى فسیل ضذُ ثبساى اسیذی هیطَد.اص گیبّبى سٍغٌی    ثبساى اسیذی  75/0

 3 يیپشٍتئ لجَ - ذساتیکشثَّ 5/0

 4 هَجت سیض ضذى چشثی ّب لیپبص لَصالوعذُ دس دٍاصدِّ خطش ٍ حشکبت سٍدُ ثبسیک  1

 5 اکسیظى -تٌفس سلَلی  5/0

 6 ة( پَستی          ًبیذثیی الف(  5/0

5/1 
 دلیمِ -تعذاد ضشثبت  -الف( حجن ضشثِ ای 

 ة( هٌحٌی کِ هلی ضشثبًبت للت ٍ پیبم الکتشیکی دس سطح پَست دسیبفت هیطَد ثجت هی کٌٌذ.

 ج(  اًمجبضبت عوَهی للت

7 

 ى ) ًیجشًٍَطى( لختِ ایجبد هی کٌٌذ.خَ pr( گشدّب ثب تشضح هَاد ٍ 2( تجوع گشدُ ّب ٍ ایجبد دس پَش   1 5/1

 ٍ کلسین k( ٍیتبهیي 3
8 

 9 سیبّشگ  -سشخشگ  -هَیشگ کشم خبکی ثِ فضبی ثیي یبختِ ّب هی سٍد  ًشم تٌبى ّوَلٌف هستمین  1

 10 دٍس لَلِ ّبی ٌّلِ ٍادسای -دٍس لَلِ ای  -کلافک داخل کپسَل ثَهي 1

 11 الف( اٍسُ    ة( خَى       ج( فمط تشاٍش 1

5/2 
 عَاهل ثیوبسی صا     ة( رخیشُ ًطبستِ -اص ًیص حطشات الف( جلَگیشی 

 ج(آًٍذّبی چَة پسیي سا ثِ سوت داخل ٍ آثکص پسیي سا ثِ سوت ثیشٍى  تَلیذ هی کٌذ.

 د( حفظ ضکل ٍ استحکبم یبختِ 

12 

 13 سپتَپلاسن داسد -سیتَپلاسن ًذاسد  5/0

 14 دساص -کَتبُ     فیجش  -اسکلشئیذ  75/0

 15 تعشق ّوطیِ ثبص  تعشیك      ثعضی هَالع ثبص  1

 16 کَتیکَل -عذسک  5/0

 17 ة( فبلذ  ( ًیبصهٌذ       الف 5/0

 18 ٌّگبم ضت  دس َّای ثسیبس  هشطَة کِ فطبس سیطِ ّبی صیبد ٍ تعشق صَست ًوی گیشد. 1

 19 آة اص غطب عجَس ًوی کٌذ. آة اص عشض غطب دٍثبس عجَس هی کٌذ. 5/0

 20 تي سلَل گیبّی دفع آة اص سلَل گیبّی جوع ضذى ٍ اص ثیي  سف -جزة آة تَسط کشیچِ  1

 21 هَیشگ ّب ّش هَادی سا عجَس ًوی دٌّذ. فمط هَاد هَسد  ًیبص هثل : اکسیظى  ٍ ًیبص است هَاد سبختِ ضذُ سشیع ٍاسد هَیشگ ضًَذ. 1
 

 12 جمع بارم :                                                      با آرزوی موفقیت برای شما                                                12تعداد سوالات :  

 

     

 

 ثسوِ تعبلی      

/02/1401    شناسی زیست نام درس:       تبسیخ اهتحبى: 
    ٍصاست آهَصش ٍ پشٍسش جوَْسی اسلاهی ایشاى  

خانوادگی  نام ونام      سبعت اهتحبى: :

خانوادگی: :  

 

 هذت اهتحبى:  دلیم90ِ

120 

    دهم پایه:   اداره آموزش و پرورش شهرستان کنگان 

اٍسعیًشگس سبدات  سیرافشهرشهیدحمید عبدالله زادآموزشگاه   دثیش هشثَطِ:    رشته : تجربی 

      



  
 

 

 

 شماره صندلی:

                                1زیست شناسی   :درسنام 

 4 از  1 :صفحه          دقیقه 90 زمان:                  تجربی دهم :کلاس             1400/ 22/10  : تاریخ امتحان                                             نام ونام خانوادگی:           

 نمره با عدد:نام مصحح:                                                           

 تاریخ و امضا:                                                      نمره با حروف:

 نام مصحح:                                                           نمره تجدید نظر با عدد:

 تجدید نظر با حروف: تاریخ و امضا:                                                      نمره

 بارم سؤالات ردیف

 

1 

2 

3 

4 

5 

 درست یا نادرست بودن عبارات زیر را مشخص کنید.الف( 

 )                  ( .کندی نم مصرف یانرژ اختهی کنند عبور غشاء از انتشار روش به مواد که یصورت در

 (                 )   .است رفته کار به یا چهیماه بافت یقلب یها چهیدر ساختار در

 )                     (.است گریکدی امتداد در ، یابشش یها غهیت نیطرف در آب وعبور رگهایمو در خون حرکت جهت

 )                  ( .هستند حبابکها وارهید در یتنفس ستمیس یدفاع خط نیآخر ماکروفاژها،

 )               ( .زدیری م دوازدهه به صفرا خروج یمجرا با مشترک یمجرا دو قیطر از لوزالمعده رهیش

25/1 

 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

 د.یبگذار مناسب کلمات یخال یجا درب( 

 . است شده رهیذخ...................... یمولکولها در اختهی یزندگ یبرا لازم اطلاعات

 .روندیم نیب از پرزها یوحت ها پرز زیور شوند یم بیتخر روده یها اختهی گلوتن، اثر لیدل به............. بیماری در

 .دارد عهده بر را یاصل نقش........................ یعیطب و آرام تنفس در

 .نامند یم ....................... را معده یانتها بنداره

 است. جانوران در گلوکز رهیذخ منبع.......................

 کند. میتنظ را دم زمان مدت تواند یم ......................... در تنفس مرکز

 .دارد قرار...................... یها چهیدر ها بطن از یخروج یسرخرگها یابتدا در

 .شودی م گفته................. نیپروتئ پویل آن به که دارند یادتریز نیپروتئ ها نیپروتئ پویل از یگروه

 . شود یم ترشح خون به ......................... از یمعد موسیک ورود به پاسخ در نیسکرت هورمون

 .دهندی م لیتشک را سازگان بوم کی ............................... و یستیز اجتماع مجموع

5/2 

 

16 

17 

18 

19 

 کدام بافت بدن است ؟ اتیاز خصوص ریاز موارد ز کیهر ج( 

 کند .                                            یم یبانیرا پشت یپوششمعمولابافت بافت این ( الف

 .یاخته های این بافت چند هسته ای هستند و بعد از تولد تقسیم نمی شوند(ب

 به یکدیگر بسیار نزدیک است.بافت  نیا یها اختهی( ج

                 .استو تعداد یاخته های آن بیشترکلاژن آن کمتر  یرشته ها زانی( مد

1 

 (1صفحه )

 های استان تهـران اداره کل آموزش و پرورش شهرستان سؤالات

 شهــرری  2مدیـریت آمـوزش و پـرورش نـاحیـه 

 دانشجــو دوم دوره غیردولتی دبیرستان

 1400-1401 تحصیلی سال*    اولرم ت  امتحانات



 در مورد قلب به سئوالات زیر پاسخ دهید. 20

 ...........................A        .........................B       ............................D       .......................C            (1)نامگذاری کنید.  –الف 

 (1)صدای دوم قلب چگونه ایجاد می شود؟ و چه ویژگی دارد؟  -ب

 

 (1) بدن را نام ببرید. در را یعموم گردش در خون ریمس -ج

 

 (5/0)وظیفه سرخرگ اکلیلی چیست؟ -د
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21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.د( 

(5/0)صورت می گیرد؟انتقال  اکسیژن در خون چگونه   

(25/0)چاقی و کم تحرکی میزان کدامیک از لیپو پروتئین ها را افزایش می دهد؟  

(25/0)بنداره داخلی راست روده از کدام نوع ماهیچه است؟  

(25/0)خونی که توسط سیاهرگ فوق کبدی از کبد خارج می شود توسط چه رگی به قلب می ریزد؟  

(25/0)کدام هورمون باعث افزایش ترشح اسید معده می شود؟  

 (25/0) درکدام قسمت معده نشخوارکنندگان سلولز توسط میکروبها گوارش می یابد؟

(25/0)گوارش پروتئین ها در کدام قسمت لوله گوارش کامل می شود؟  

 (25/0)؟غذا چند بار از نگاری نشخوارکنندگان عبور می کند

 (5/0)شود؟ یبسته م ینیراه بهنگام بلع چگونه 

 (25/0)چه موقع حرکات کرمی نقش مخلوط کنندگی دارند؟

 (25/0)حرکات قطعه قطعه کننده لوله گوارش علاوه بر نقش مخلوط کنندگی چه نقش دیگری دارند؟

 (25/0)ست؟یچ اتیح یابیسطح سازمان  نیتر نییپا

 (25/0؟)کجاست صفرا ساخت محل

 (5/0)؟ دارند نقش ییبخشها چه قیعم بازدم در

 (5/0؟)مورد( دو) است شده لیتشک یباتیترک چه از صفرا

 (25/0)؟ است یبافت نوع چه از حبابک سهیک در کی نوع اختهی

 (25/0).دیببر نام یگوارش لوله در یدفاع میآنز کی
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 (2صفحه )

 



  
 

 
 

 شماره صندلی:

                                1زیست شناسی   :درسنام 

 4 از  1: صفحه          دقیقه 90زمان:                   تجربی دهم :کلاس             1400/ 22/10:   تاریخ امتحاننام ونام خانوادگی:                                                        

 

38 
 

39 
 

40 
 

41 

 علت هر یک از موارد زیر را بنویسید.هـ( 

کشند. یزحمت نفس م نوزادان نارس به  

 

فاقد غضروف است . یبه سمت مر ینا وارةید  

 

مرگبار باشد. دتوانی کربن م دیتنفس مونوکس  

 

 د.مکرر مبتلا هستن یکنند ، به سرفه ها یمصرف م اتیکه دخان یافراد

 

2 

 

42 

 

43 

 

 

 

 

 

 

 

44 

 

 

45 
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 به پرسشهای چهار گزینه ای زیر پاسخ دهید.و( 

 . کندی م لیتسه را ها حبابک شدن.................... و شود یم یسطح کشش................ باعث فاکتانت سور

 بسته – کاهش( 4                        بسته - شیافزا( 3                          باز– شیافزا( 2                    باز – (کاهش1

 ؟ است درست ریز یها نهیگز از مورد چند

 .ندیگو یاصل ژهینا ندارد یغضروف گرید که ژهینا از یانشعاب الف(

 . شوند وگشاد تنگ توانندیم غضروف نداشتن لیدل به ها ژکینا ب(

 دارد. برعهده را فعال سطح عامل ترشح فهیوظ متفاوت یظاهر و شتریبا تعداد ب حبابک درون دوم نوع یها اختهی ج(

 دارد. وجود به هوا ورود ریمس در مژکدار مخاط سپس و نازک پوست ابتدا ینیدرب د(

 ( چهار مورد4( سه مورد                                3                         دو مورد (2                                ( یک مورد1

 .شود یم انجام یانرژ از استفاده با غشاء در مواد انتقال یروشها از کیکدام

 یران برون -شده  لیتسه انتشار( 2                                                                    فعال انتقال - یران درون( 1

 اسمز -  ساده انتشار( 4                                                                   فعال انتقال  -  اسمز( 3

..... بوده و ...............عامل پیش برنده ی اسمز....,باشد .................... دو سوی غشای تراوایی ( هرچه اختلاف غلظت آب درد

 جابه جا می شود ................ آب

 ( بیش تر ــ بیش تر ــ سریع تر2( کم تر  ــ  بیشتر  ــ  کندتر                                                           1

 ( بیش تر ــ  کم تر ــ  کند تر4( کم تر  ــ  کم تر ــ  سریع تر                                                         3

 و ..........عامل اصلی هستند که یاخته های عصبی موجود دربدن مونارک در مسیریابی استفاده می کند ..............

 جایگاه خورشید در آسمان   -میزان نورخورشید ( 2                                                     خورشید نور میزان –بو غذا  (1

 در آسمان خورشید جایگاه –جهت نور  (4                                               جهت نور                  -بو غذا  (3

25/1  

 (3صفحه )
 

 های استان تهـران اداره کل آموزش و پرورش شهرستان سؤالات

 شهــرری  2مدیـریت آمـوزش و پـرورش نـاحیـه 

 دانشجــو دوم دوره غیردولتی دبیرستان

 1400-1401 تحصیلی سال*    اولرم ت  امتحانات



 بارم سؤالات ردیف

 در مورد جانوران به پرسش های زیر پاسخ دهید. 47
 چه جانورانی تنفس پوستی دارند؟ -الف

 چینه دان در کبوتر در کجا قرار دارد و چه وظیفه ای دارد؟ –ب 

 معده ملخ یست؟وظیفه  -ج

 در دم پرندگان هوا چگونه انتقال می یابد؟ -د

5/2 

 شکل زیر را نام گذاری کنید. 48

 

A................................... 

 

B.................................. 

 

C.................................. 
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 اشید.ب(                                                                                                                       موفق 4صفحه )

 

 









 

 

 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
اداره کل آموزش و پرورش       

 خراسان جنوبیاستان 

 مدیریت آموزش وپرورش شهرستان:بیرجند

(: نمونه تقویدبیرستان  

زیست  نام درس

 شناسی
محل مهر 

 آموزشگاه
تاریخ  نام پدر:

 امتحان
1400/10/4 

 دهمپایه :  

 تجربی

 

تعداد   شعبه کلاس:

 5صفحه:

 15تعداد سوال:

زمان  شماره صندلی:

  صبح 8شروع:

 دقیقه90:وقت

1 

آرامش خاطر پاسخ توکّل به خدا وضمن خيرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزيز،سؤالات زيررابه دقّت بخوانيد و با  .
     دهيد.

نمره 
 برگه

  با عدد
نام و نام خانوادگی 

 مصحح:
 امضا:

نمره 
تجديد 

 نظر

  عددبا 

 امضا:
با 

 حروف
  

با 
 حروف

 

 

 نمره سؤال شماره

 
 
 
1 

 با ذکر دليل موارد نادرست درستی ونادرستی هرموردرامشخص کنيد :
 

 .خم شدن ساقه گياهان به سمت نوربرخلاف موهای سفيد خرس قطبی نوعی سازش با محيط است الف 
 

 .واحد سازنده ی گليکوژن همانند کلاژن در ساختار خود نيتروژن دارد ب: 
 

 .نوعی اندامک که در تجزيه مواد موثر است بر خلاف راکيزه دارای دو لايه فسفو ليپيد استج:
 
 .بنداره ی لوله گوارش عملکرد غير ارادی داردنوعی بنداره که درانتهای معده قرار دارد بر خلاف انتهايی ترين د:
. 

نوعی از سلولهای غد ه معده که در اثر تخريب باعث کم خونی شديد می شود در پايين ترين موقيت غده معده قرار پ: 
 .دارد
 سلول پوششی سنگفرشی يافت  در ساختار چين های حلقوی روده همانند پرز می توانت: 

 
 ث: شبکه عصبی روده ای همواره تحت تاثير اعصاب خودمختار فعاليت می کند 

 
 ح : در هر بخشی از دستگاه تنفس که فاقد سلول پوششی مژکدار است قطعا سلول ماکروفاژوجود دارد

 

2 

 
 
 

2 

 انتخاب کنيد :

 هستند (-دارای خون روشن )نيستند تمام رگهای ورودی به قلب برخلاف رگ خروجی از بطن چپ الف : 

 بيشتر ( است .-سياهرگ های ششی )کمتر کمتر (واز–تعداد سرخرگ کرونر از سياهرگ کرونر )بيشتر ب:  

 برخلاف (بزگترين دريچه قلب در زمان انقباض بطن باز است-کوچکترين دريچه قلب )همانندج:

 برخلاف (بين دنده ای خارجی کاهش می يابد-در ماهيچه های گردن)همانندATPدر افراد سيگاری مقدار مصرف د:  

 کمتر ( از بزگترين قسمت معده است –ذا از مری )بيشتر پ: در جانوران نشخوار کننده تعداد عبور غ

 بعد از معده ( پايان می يابد –ت: در ملخ گوارش شيميايی غذا )قبل از معده 
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 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
اداره کل آموزش و پرورش       

 خراسان جنوبیاستان 

 مدیریت آموزش وپرورش شهرستان:بیرجند

(: نمونه تقویدبیرستان  

زیست  نام درس

 شناسی
محل مهر 

 آموزشگاه
تاریخ  نام پدر:

 امتحان
1400/10/4 

 دهمپایه :  

 تجربی

 

تعداد   شعبه کلاس:

 5صفحه:

 15تعداد سوال:

زمان  شماره صندلی:

  صبح 8شروع:

 دقیقه90:وقت

2 

 
3 

 
 

 پاسخ کوتاه دهيد :

   در يک نشخوار کننده اولين بخشی از معده که غذای نيمه جويده را دريافت می کند کجاست ؟الف : 
                                           

 ؟ در ساختار کدام يک از ملکول های زيستی عناصر متنوع تری وجود داردب: 
 

 با قرار گرفتن يک سلول در محيط رقيق فشار اسمزی آن چه نغييری می کند ؟ج: 
 

 د: تعداد رگهای ورودی به دهليز چپ را با دهليز راست مقايسه کنيد 
 

 فعال شدن پروتئاز های شيره معده و پانکراس کجاست ؟پ: محل 
 

 ت: گازی که در واکنش تنفس سلولی مصرف می شود به چه روش هايی در خون حمل می شود ؟
 

 ث: چرا دفع مواد غذايی در پارامسی با صرف انرژی است ؟
 

 چ: کدام بخش لوله گوارش ملخ قبل از مخرج قرار دارد ؟
 

 شيره معده می شود چيست ؟ PHخ: نام هورمونی که سبب کاهش 
 

 ج: در کدام يک از لايه های لوله گوارش شبکه عصبی وجود دارد ؟
 

 کدام يک از انواع بافت ماهيچه ای موقيعت هسته به غشای سلول نزديک تر است ؟  درح:
 

 ل: در کدام نوع بافت پوششی سلول ها ضخامت بيشتری دارند؟ 
 

3 

 
 
 
4 

 جا های خالی را با کلمات مناسب پر کنيد.

 الف( ملکول ها ميتوانند به دليلی داشتن انرژی............ منتشر شوند.

 ب(در غشای ياخته انواعی از کربوهيدرات ها به ............. و .................. متصل هستند.

 به هم وصل ميکند.پ(................ پرده ای  است که اندام های درون شکم را 

 ت( بيشترين مقدار کربن دی اکسيد به صورت .............. در خون حمل ميشود.

 ث( نايديس ها لوله ها ی منشعب و مرتبطی هستند که از طريق ..............  به خارج راه دارند.

 ج( خارجی ترين بافت موجود در ديواره قلب..................است.

 ماهيچه قلبی بيشتر.................. هسته ای و  بعضی...............هسته ای هستند.چ( ياخته ها ی 
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 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
اداره کل آموزش و پرورش       

 خراسان جنوبیاستان 

 مدیریت آموزش وپرورش شهرستان:بیرجند

(: نمونه تقویدبیرستان  

زیست  نام درس

 شناسی
محل مهر 

 آموزشگاه
تاریخ  نام پدر:

 امتحان
1400/10/4 

 دهمپایه :  

 تجربی

 

تعداد   شعبه کلاس:

 5صفحه:

 15تعداد سوال:

زمان  شماره صندلی:

  صبح 8شروع:

 دقیقه90:وقت

3 
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 درمورد لايه های ديواره قلب پاسخ دهيد.

 چه نوع بافتی در استحکام دريچه های قلب نقش دارد؟ابف(

 ب( در کداميک از لايه های ديواره فلب بافت پوششی سنگفرشی يک لايه وجود دارد؟

 پ( بيشترين ياخته های لايه ميانی فلب چيست؟

 ت( بافت های تشکليل دهنده لايه داخلی قلب را نام ببريد.

 ث( جايگاه  مايع آبشامه کجاست؟ 

1.5 
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 درمود تشريح  قلب پاسخ دهيد.

 الف( چگونه ميتوان بطن چپ و راست را از هم تشخيص داد؟

 ميشوند چيست؟ب( اولين انشعاباتی که از آئورت خارج 

 ( چگونه ميتوان سرخرگ و سياهرگ را از هم تشخيص داد؟ت

 ( تعداد رگ های خروجی از بطن چپ را بنويسيد.پ

 
1 
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 درمورد دستگاه تنفس ماهی پاسخ دهيد.
 الف( محل تبادلات گازی کجاست؟

 
 ب( در يک ماهی استخوانی تعداد کمان آبششی و رشته های آبششی را بنويسيد.

 
 نوع رگ ورودی و خروجی از آبشش را بنويسيد.ت( 

 
 پ( نوع خون ورودی به آبشش چيست؟

 

 
1 
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 .ديدر مورد ملخ پاسخ ده
 ؟در کدام بخش بدن است یمنافذ تنفس گاهيجا الف(

 
 چيست؟ معده است شيو پ یمر نياز لوله گوارش که ب یبخشب( 

 
 ؟ندارند نيبه هموگلوب یازين  یعصب یبه سلول ها ژنيرساندن اکس یبرا ت( چرا

 
 قطر راست روده و روده را با هم مقايسه کنيد پ(

. 
 .ديسيبنو سيدينا يیانشعابات انتها یبرا یژگيدو و ج(
 

 ؟شود یگاز ها نم هيباعث توقف تهو یاز منافذ تنفس یچرا بسته شدن تعداد چ(
 

1.5 
 
 



 

 

 باسمه تعالي نام و نام خانوادگی:

 وزارت آموزش و پرورش
اداره کل آموزش و پرورش       

 خراسان جنوبیاستان 

 مدیریت آموزش وپرورش شهرستان:بیرجند

(: نمونه تقویدبیرستان  

زیست  نام درس

 شناسی
محل مهر 

 آموزشگاه
تاریخ  نام پدر:

 امتحان
1400/10/4 

 دهمپایه :  

 تجربی

 

تعداد   شعبه کلاس:

 5صفحه:

 15تعداد سوال:

زمان  شماره صندلی:

  صبح 8شروع:

 دقیقه90:وقت
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 قيبازدم عم نديدر فرا

 ؟چگونه است افراگميپرده د تيوضع الف(

 ؟ابدي یم شيفزا از عضلات  کيدر کدام  یمصرف انرژ  ب(

 ؟حالت استراحت دارند یادنده نيب یهاچهياز ماه کيکدام ت(

 ؟کنديم یرييفاصله جناغ تا دنده ها چه تغ  پ(

 
 
1 

 
 
10 
 

 

 درمورد شش های انسان پاسخ دهيد.

 ؟به طور کامل درون شش قرار دارد یتنفس یاز مجار کيکدام  الف(

 د؟کدام نوع دنده ها در حفاظت از آن نقش دارن ب(

 ؟شود یموجود در شش تبادل گاز انجام م یتنفس یاز مجار کيدر کدام  ت(

 ؟کند یها مقاومت م شدن شش دهيشش در برابر کش یژگيکدام و پ(

1 
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 درمورد پارامسی و هيدر پاسخ دهيد.

 ؟است شتريب يیواکوئل غذا یدر پارامس یواکوئل گوارش چرا اندازه الف(

 ؟دارند یشتريسلول ها ضخامت ب يدر،در بدن ه یسلول هيکدام لا در ب(

 ؟است یفوق گوارش غذا فقط درون سلول جانداراناز  کيدر کدام  ت(

 ؟متفاوت است يیبرده راه خروج و ورود مواد غذا نام جانداراناز  کيدر کدام  پ(

 
 
1 
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 .ديو بزرگ را نام ببر کيروده بار یساختار از تفاوت ها یدو مورد  الف(

 

 .ديکن سهيباب را در دو مورد مقا اهرگيو س یفوق کبد اهرگيس ب(

 

 .ديکن سهيرا در دو مورد با هم مقا یو دو لخت لختیسه  چهيدر پ(
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 وزارت آموزش و پرورش
اداره کل آموزش و پرورش       
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محل مهر 
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تاریخ  نام پدر:

 امتحان
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 تجربی
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 5صفحه:

 15تعداد سوال:

زمان  شماره صندلی:

  صبح 8شروع:

 دقیقه90:وقت
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 گزينه صحيح را انتخاب کنيد.

 ند.هست هيپا یسلول ها در تماس با غشا یپوست تمام یمخاط روده همانند بافت پوشش یدر بافت پوشش الف(

شکل  یصاف دوک یا چهيماه یشوند برخلاف سلول ها یکه سبب اتصال استخوان ها به هم م یونديبافت پ ینوعب( 

 هستند  

 .توان هسته را در کنار سلول مشاهده کرد یمخطط م چهيماه یمانند سلول ها یچربدر سلول بافت  ت(

 به دست آورد  یبرخلاف سلول عصب یمجموعه ژن کيتوان  یصاف م یا چهيماه یسلول ها یبا مطالعه بر رو پ(

0.5 
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 گزينه صحيح را انتخاب کنيد.

 .از مغز هستند که به نخاع اتصال دارد یمرکز بلع و تنفس مربوط به بخش الف(

 .شود یم PHسبب کاهش  نيبرخلاف گاستر نيهورمون سکرت ب(

 .است تر کينخاع نزد بهالنخاع  مورد زمان دم تقش دارد نسبت به بصل ميکه در تنظ یمرکز تنفس ینوع پ(

 وجود دارد یروده ا یدر سراسر لوله گوارش دستگاه عصب ت(

0.5 
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 درمورد لوله گوارش انسان پاسخ دهيد.

  ؟ستيها نقش دارد چ یبردن باکتر نيکه در از ب یمينام آنز الف(

 ؟ستيغده معده چ یسلول ها نينقش بالاتر ب(

 ؟در کدام سمت بدن قرار دارد یاد اسفنگتر ت(

 ؟لوله گوارش در سمت چپ بدن قرار دارد یاز بنداره ها کيکدام  پ(

 ؟حضور ندارد یحلقو نيروده در چ وارهيد یها هياز لا کيکدام  ج(

 در هيدروليز يک هيدروکربن با ده واحد سازنده چند ملکول آب مصرف ميشود؟ چ(

 

1.5 

 موفق باشيد



1 / 4



2 / 4



3 / 4



4 / 4



 

 

 بارم  سوال شماره 

۱ 

 نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  یا درستی 

 ها با هم برابر است.ز بودن لیپیدمیزان آب گری( الف

 . دارد  سلولی ساختار پایه غشايب(  

 .  است گوارشی   هاي آنزیم  ترین قوي  داراي  صفرا(  ج

 . نیست مساوي ، مختلف افراد  هاي  شش ظرفیت( د

 

۱ 

۲ 

 .کنید  تکمیل مناسب کلمات  با  را خالی  جاهاي

 .شود  می وارونه ................................ . حرکات جهت استفراغ هنگام در. الف

 .کرد  مشاهده را بزرگ روده  درون توان می...........................................  روش کمک به. ب

 رنگ ................. ........... اکسید، دي کربن با  تماس از پس اما است رنگ .............................   رقیق، بلو تیمول برم محلول. ج

 .شود می

 .دارد را  نقش مهمترین طبیعی،  و آرام  تنفس  در........................................  ماهیچه . د

 .است..........................  عمومی خون گردش پایان  محل و..................  از  ششی خون  گردش شروع محل. ه

 .دارد نام......................................  ، قلب  هدیوار  ي لایه  ترین ضخیم. و

 

۲ 

۳ 

 .کنید  تکمیل را  جملات پرانتز  داخل  عبارات از یکی انتخاب  با

 .است شده  تشکیل ( سازگان  بوم /کره زیست )  چند  از  بوم زیست. الف

 .کند  می تجزیه( مالتوز / ساکارز)  به را نشاسته ، بزاق( پروتئاز /آمیلاز ). ب

 .شود می ( مصرف /آزاد) انرژي سلولی، تنفس  واکنش در. ج

 

۱ 

۴ 

 .کنید  انتخاب را  گزینه  ترین صحیح  زیر، سوالات  از  یک  هر در

 دهد؟  می  شانن درستی به زن گو بدن در   را دستگاه   ، گزینه  کدام . الف

 

 

۲۵/۱ 

 ۱۰۳شماره کلاس: 

 

 

 باسمه تعالی

 اداره کل آموزش و پرورش استان قم فراهانی  ال : آقای نام و نام خانوادگی طراح سؤ 

 جربیدهم تپایه و رشته:  

 
 2اداره آموزش و پرورش ناحیه 

 
 نمره به عدد: ......... 

 ................ نمره به حروف:   
 ۲۶الات: تعداد سؤ

 نام و نام خانوادگی دبیر امضا: ...........................   

   ۲۵/۱۰/۱۴۰۰: تاریخ آزمون 1400 ماه  دی  ۱زیست شناسی آزمون درس: 

 دقیقه  ۷۰مدت امتحان:   پاسخنامه   نام و نام خانوادگی: ..................... 



 .رود  می  کبد به.............................. طریق از  ابتدا گوارش  اهدستگ  خون. ب

 کبدي   باب سرخرگ       دي کب  باب سیاهرگ     کبدي  فوق  سیاهرگ     کبدي فوق  سرخرگ 

 .باشد  می..............................   آن وظیفه که  است ناي............................  لایه  ي  دهنده نشان روبرو  شکل. ج

 ورودي  هواي سازي پاك  / دار  مژك مخاط 

 ورودي  هواي سازي  پاك/    اي ماهیچه 

 ورودي  هواي کردن  گرم  / دار  مژك مخاط 

 ورودي  هواي کردن  گرم/    اي ماهیچه 

 است؟ غضروف فاقد   یک  کدام. د

 ناي                   اصلی نایژه                   نایژه                      نایژك 

 است؟  نایدیسی تنفس  فاقد زیر  جاندار کدام . ه

 پا  صد                        هزارپا            خاکی کرم                         ملخ  

 

۵ 

 .دهید  کوتاه  پاسخ 

 دارد؟  بستگی  عاملی  چه  به سازگان بوم هر خدمات میزان. الف

 
 .بنویسید را زدایی  جنگل پیامد  یک. ب

 

 د؟شو  می گیري  آب حدودي  تا  مواد گاو،  ي معده قسمت  کدام   در. ج

 

 شوند؟  می  ها  سلول وارد  روشی  چه با غذایی  ذرات هیدر  در . د

 
 کند؟  می  تنظیم  را  انسان در  تنفس  آهنگ  عاملی چه. ه

 

 .بنویسید  است،  مثبت فشار  پمپ سازوکار  داراي  که  نداري جا از  مثالی. و

 

 است؟  بیشتر قلب  بطن کدام   دیواره ضخامت . ز

 

 است؟  قلبی هاي  تکانه کننده شروع قلب،  هادي بافت در  گره کدام . ح

 

۲ 

۶ 

 .کنید  ذکر دلیلی  زیر  موارد از  یک  هر براي

 .کنند   نمی تجزیه را  لوازالمعده خود لوزالمعده،  هاي پروتئاز. الف

 
 د.شو PHسبب کاهش بدن تواند در ، می2OCب. 

 

 .ماند می شناور آب سطح  روي بر بیاندازیم،  آبی از  پر ظرف در را  شش از  اي تکه  اگر. ج

 

 

۲۵/۱ 

۷ 

 ؟ناك استراد براي بدن خطرگنتیجه سادر ۳۸هاي بالاتر از ماچرا د

 

 

 

۵/۰ 



۸ 

 دارد؟  اشاره  زنده موجودات هاي  ویژگی از  یک  کدام  به زیر  موارد از  یک  هر

 : گیاه یک  در  گل اولین  تشکیل 

  د:شو می  زیاد  ادرار طریق از آن  عدف  ، خون سدیم  افزایش با

 

۵/۰ 

۹ 

 را نام گذاري کنید. Bو  Aدر شکل زیر موارد 

A....................................... :  

B ....................................... : 

۵/۰ 

۱۰ 

 :دهید  پاسخ زیر موارد  به ،  کلش به توجه با

 دهد؟  می  نشان  را  پلاسمایی غشاي  عرض  از  مواد عبور روش کدام  ،  شکل این( الف

 ۵/۰ یابد؟  می  کاهش   سمت کدام   محلول حجم  زمان،  گذر با ( ب

۱۱ 

 :دهید پاسخ  زیر موارد  به ، گوارش لوله  ساختار  با ارتباط  در

 است؟  صفاق  از بخشی لایه کدام ( الف

 باشد؟  عصبی  هاي سلول  از اي شبکه داراي  که ببرید  نام را اي  لایه(  ب

۵/۰ 

۱۲ 

  :دهید  پاسخ زیر موارد  به ،  شکل به توجه با

 دهد؟  می نشان را گوارش  لوله حرکت نوع کدام ( الف

 چیست؟  حرکات  نوع این اصلی  نقش( ب
۵/۰ 

۱۳ 

 :کنید تکمیل  را  زیر جدول انسان،  بدن اصلی فتهايبا  با ارتباط  در

قرارگیري بافت مقابل  مثالی از محل  

 را بنویسید. 

 :  پاسخ 

ي ذخیرهین منبع  م بافت بزرگترکدا

 انرژي در بدن است.

 :  پاسخ

هاي بافت مقابل ارادي  نقباض سلولا

 غیر ارادي؟ است یا  

 خ:  پاس 

کدام شکل مقابل بافت پیوندي  

 دهد؟ سست را نشان می

  

 

۱ 



۱۴ 

 :دهید  پاسخ زیر  موارد به معده  با ارتباط  در

 است؟  آنزیم ترشح ها  لسلو کدام   وظیفه( الف

 چیست؟  در گوارش  لوله هاي  قسمت   سایر با معده اي  ماهیچه ي لایه  تفاوت ( ب

 

۵/۰ 

۱۵ 

  :کنید مشخص را  اي آرواره  زیر ي هغد گیري  قرار  محل  مقابل شکل در

۲۵/۰ 

۱۶ 

 است؟  روشی   چه به باریک  روده در زیر موارد  از  یک  هر جذب

 ز: الف( گلوک

 :12Bب( ویتامین 

 

۵/۰ 

۱۷ 

 کامل کنید.ارشی است  هاي گورمونوجدول زیر را که مربوط به ه

 اثر محل ترشح  نام هورمون

   گاسترین 

   دوازدهه 

۱ 

۱۸ 

 : 2 و1 هاي  لوله  از یک هر محتویات  و زیر  شکل به توجه با

  

 کنیم؟چرا؟   می مشاهده چه بیافزاییم،  لوگول  محلول قطره یک  ،2 و 1 هاي لوله  از  یک  هر محتویات  به که  صورتی  در

 

 

 

 

 

۱ 

۱۹ 

 است؟  چگونه  زیر  شکل در شده مشخص قسمت  در ایمنی سیستم سازوکار

۲۵/۰ 

۲۰ 

 شود؟  می حمل خون در روشی  چه  به( اکسیژن و  اکسید دي کربن)  تنفسی  گازهاي  از یک هر مقدار  بیشترین

 

 

۵/۰ 

۲۱ 

  لیتر   میلی 4800 حیاتی ظرفیت و لیتر   میلی 2800  یدم  ذخیره  لیتر، میلی 500 فردي   در  جاري هواي مقدار اگر

 است؟  چقدر فرد   این در بازدمی ذخیره هواي مقدار  باشد،

 

 

 

 

۵/۰ 



۲۲ 

 :کنید تکمیل  را  زیر جدول  سفید  هاي خانه

   

   فرایند ام ن

   وضعیت دیافراگم 

   حجم قفسه سینه 

    اي خارجی وضعیت عضلات بین دنده

۱ 

۲۳ 

 دهد؟   می نشان را جانور کدام   آبشش ،  مقابل شکل

۲۵/۰ 

۲۴ 

 :دهید  پاسخ  زیر موارد  به انسان،  لب ق  ضربان  چرخه با ارتباط  در

 است؟ چگونه سینی  هاي دریچه وضعیت  دهلیزي،  انقباض زمان در( الف

 
 است؟  چگونه لختی سه  و دولختی  هاي  دریچه وضعیت بطنی،  انقباض  زمان   در(  ب

 

۵/۰ 

۲۵ 

 ژگی دارد و مربوط به چیست؟ ب چه ویصداي دوم قل

 

 

 

۵/۰ 

۲۶ 

ا برروي  ئورتی ري سینی آدریچه گرفتن  ، محل قرارBي کنید و در شکل ارذ، مکان هاي تعیین شده را نامگ Aدر شکل 

  شخص کنید.شکل م

۷۵/۰ 

 ۲۰جمع نمره:  فق باشید مو

 

















  

 باسمه تعالی

 اداره کل آموزش و پرورش استان قزوین

 دقیقه 07مدت امتحان:  3تعداد صفحه :  ...........................نام و نام خانوادگی:  (1زیست شناسی )سوالات امتحان درس: 

 پوریوسفی دبیر: علوم تجربیرشته:  ساعت شروع  11/17/1077تاریخ امتحان:  دوره دوم متوسطه دهمپایه 
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 .ویژه بخش ج را در این سلول بنویسید های نقشب(یکی از 
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 بافت پوششی روبه رو در کدام قسمت بدن دیده می شود؟)یک مورد(  5
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 ب(عامل محرک ترشح بیکربنات پانکراس کدام هورمون است؟
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 شود؟الف(چه عاملی باعث راه اندازی حرکات دودی لوله گوارش می   9

 

 ب(در پرنده هنگام دم هوای درون ششها به کجا منتقل می شود؟

 

75/0 
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 حرکت در می آید؟الف(در عروس دریایی چگونه آب در لوله های کیسه گوارش به   13

 

 و چه تأثیری بر الکتروکاردیوگرام دارد؟ ب(انفارکتوس قلب ناشی از چیست 
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 الف(کدام باله نقش اصلی را در حرکت رو به جلو ماهی دارد؟  20

 

 انقباض کدام نوع ماهیچه تارهای کرم خاکی در تماس با زمین قرار می گیرد؟ ب( با
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 الف(تونوس ماهیچه ها چه هنگامی متوقف می شود؟  21

 
 ب(ساختار بافت استخوان اسفنجی را توضیح دهید؟
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 الف(در هنگام پرواز فشارهوای زیر و بالای بال پرنده چه تفاوتی دارد؟  22

 
 میتوکندری و کلروپلاست را بنویسید. ب(یک شباهت ساختاری
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 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید:  23

.... افزایش می یابد و این هورمون با اثر .........ترشح ...... .................. الف( در ارتفاعات به دلیل کاهش فشار گاز

 ... می دهد................ ...... تولید گلبول های قرمز را.......بر....

 .... از نشانه های بارز فشار ریشه ای در گیاهان است..................... (ب

 .... حرکت دهد..........ج( مسیر غیر پروتوپلاستی می تواند آب را در عرض ریشه تا محل ......
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 اصطلاحات زیر را تعریف کنید:  24

 : الف(زردپی
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 : ب(هپارین

 

 را با )ص( و جملات اشتباه را یا )غ( مشخص کنید:جملات صحیح   25

 غ        ص                    الف(سلول های ماهیچه  سرخرگ دوکی شکل هستند.

 غ        ص                 ندارد. Aب(کاهش ترشح صفرا تأثیری در جذب ویتامین 

 غ        ص                ج(پرده دیافراگم فقط در پستانداران و پرندگان وجود دارد.

 غ        ص      د( در یک فرد بالغ میوکارد معمولی قلب قدرت انقباض ذاتی ندارد.

 غ        ص                                       ه( همه مهره داران اسکلت درونی دارند.

 غ        ص                   ض با ضربان های قلب برابر است.ر( تعداد ضربان های نب
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     میتوکندری های بعضی سلول های بدن بیشتر است؟چرا تعداد   27
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 موفق باشید













 

 
 مدیریت آموزش و پرورش ناحیه یک رشت

 دبیرستان متوسطه دوم پیک نور

 : نام و نام خانوادگی دانش آموز 
 (1)زیست شناسی: نام درس 

 : نام کلاس                     دهم :پایه                         علوم تجربی :رشته 
 آریایی : نام دبیر 

 دقیقه 70: اخرین مهلت پاسخگویی به سوالات 

Evaluation for learning      سنجش برای یادگیری     
 نمره سوال ردیف

 . دیرا با کلمات مناسب پر کن یخال یجاها 1

ا با استفاده از ه اند که پروانه افتهی...........................  یها اختهیمونارک  یشناسان در بدن پروانه  ستی. زالف

 کنند. یآن ها، مهاجرت م

 یشود، ........................ م یجاندار انجام م یدرون تینگه داشتن وضع داریپا یکه برا یاعمال ی. مجموعه ب

 نامند.

 گریکدیها را به  اختهی نیبه نام .............................. وجود دارد که ا یبخش ،یبافت پوشش یها اختهی ریدر ز .ج

 دارد. یآن، متصل نگه م ریز یو به بافت ها

 در بدن است. یانرژ ی رهیذخ نی. بافت ................... بزرگترد

 د.ه. فرآیند آندوسیتوز و اگزوسیتوز  با تشکیل ............................... همراه است و به انرژی  .................... نیاز دار

 به نام ...................................... انجام می شود.و. گوارش در جانوری مانند هیدر در کیسه ای 
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 .دیکن فیرا تعر ریز میمفاه 2

 :کیژنت ی. مهندسالف

 

 

 :یشخص ی. پزشکب

 

 

 ج. حجم جاری:
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 .دیرا نام ببر یستیز یانواع مولکول ها 3

 

1 

 .دیسیرا بنو ریز یاز اندامک ها کینقش هر  4

 ( :بوزومی. رناتن )رالف

 ( :زوزومی. کافنده تن )لب

1 

 است.( یتفاوت الزام کیشباهت و  کی.)ذکر دیکن سهیشده را با انتقال فعال مقا لیانتشار تسه 5

 

 

 

1 



 کوتاه پاسخ دهید. 6

الف. یاخته های بافت پوششی لایه ی مخاطی در بخش های مختلف لوله ی گوارش چه کارهایی را انجام 

 می دهند؟

 یاخته های عصبی روده ای چه فعالیت هایی از لوله ی گوارش را تنظیم می کنند؟ب. شبکه ی 

 

 د دارد؟ج. شبکه ی یاخته های عصبی روده ای در بین کدام لایه های لوله ی گوارش وجو
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 توضیح دهید هنگام بلع چگونه راه های دیگر حلق بسته می شود؟ 7

 

 

1 

 در مورد جذب مواد پاسخ دهید: 8

 اندک است؟الف. در کدام قسمت های لوله ی گوارش جذب 

 ب. در کدام قسمت جذب اصلی صورت می گیرد؟

75/0 

 از بین موارد داخل پرانتز زیر گزینه ی صحیح را خط بکشید. 9

 ین ها کدام بخش آن هاست.تعیین کننده ی چگالی در لیپوپروتئالف. عامل 

 نی(بخش پروتئی-)بخش لیپیدی

 ن احتمال رسوب کلسترول در دیواره ی سرخرگ ها را افزایش می دهد.لیپوپروتئیکدام ب. 

 ن پرچگال(لیپوپروتئی-وپروتئین کم چگال)لیپ

 ین را افزایش می دهد.م لیپوپروتئج. چاقی و کم تحرکی میزان کدا

 ین پرچگال(لیپوپروتئ-وپروتئین کم چگال)لیپ
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 چه موادی وارد روده ی بزرگ می شود؟ 10
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 ول( شاخص توده ی بدنی را بنویسید. )فرم رابطه 11
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 بنویسید. به ترتیب, آن سه واکوئل را برای گوارش مواد غذایی در پارامسی سه نوع واکوئل تشکیل می شود 12
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 هر یک از قسمت های زیر چه بخشی از لوله ی گوارش جانوران هستند و چه نقشی دارند؟ 13

 چینه دان:الف. 

 

 ب. سنگدان:

 

1 

 افزایش کربن دی اکسید خطرناک تر است یا کاهش اکسیژن؟چرا؟ 14

 

 

1 



 دو کار مهم حنجره در تنفس را بنویسید. 15

 

 

 

1 

در حبابک ها برای اینکه اکسیژن و کربن دی اکسید بین هوا و خون مبادله شوند؛ چگونه مسافت انتشار  16

 است؟گازها به حداقل ممکن رسیده 

 

 

 

 

1 

 شش ها دو ویژگی مهم دارند, آن دو ویژگی مهم را فقط نام ببرید. 17

 

 

1 

 در مورد دم پاسخ دهید: 18

 الف. با انقباض کدام ماهیچه ها آغاز می شود؟

 ب. دستور انقباض این ماهیچه ها از کدام مرکز عصبی صادر می شود؟

 ج. مدت زمان دم را کدام مرکز عصبی تنظیم می کند؟
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 چهار روش اصلی برای تنفس را نام ببرید. 19

 

 

1 

 سربلند و پیروز باشید

 آریایی                                                                                                           











 1نام درس:  زیست شناسی
 

 کددرس:                              تعدادواحد:

 باسمه تعالی
 مدیریت آموزش وپرورش خوزستان

 آموزش وپرورش ناحیه یک اهواز
  99دیماه 
 

 مدت امتحان:
 دقیقه90

 نمره به عدد/ حروف:

 4تعدادصفحه:   تاریخ امتحان:  پایه/رشته:  دهم تجربی
 نام ونام خانوادگی: 

 نام پدر:
 ساعت شروع:

 صبح....
 نام دبیر:  ندا پورموسوی

 نمره لطفا پاسخ سوالات را درهمین برگه ، درجای مناسب وبطور خوش خط وخوانا بنویسید. ردیف

 درجای خالی عبارت مناسب راقراردهید یا عبارت صحیح را ازداخل پرانتز انتخاب کنید. 1

 زیستی که درانقباض ماهیچه نقش دارند ازپیوستن واحدهایی بنام .....................................تشکیل می شوند.الف(مولکول های 

 اندامک ............................................ دربسته بندی مواد وترشح آنها به خارج ازیاخته نقش دارد.ب( 

 ماهیچه ای در............................................. لوله گوارش نیزوجود دارندشبکه یاخته های عصبی علاوه برلایه  ج(

 همانند(  محل اتصال اکسیژن است.-د( محل اتصال کربن مونواکسید به هموگلوبین  )برخلاف

         A         B            استراحت (  ماهیچه های بین دنده ای خارجی، فشارهوای درون شش ها کاهش می یابد.  –( با ) انقباض ه

  لوله است. Bلوله .............................. ازسمت Aو( باتوجه به شکل مقابل ، فشاراسمزی درسمت
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 هرکدام ازتوضیحات زیر ،بیانگر کدام ویژگی جانداراست: 2

 .............الف( دفع یون های سدیم اضافی ازطریق ادرار............................

 ب( وجود خار فراوان درگیاهان کاکتوس بیابانی............................................

5/0 

 مشخص کنید. بدون ذکر دلیلدرستی یا نادرستی هریک ازعبارات زیر را  3

 الف(چندبوم سازگان از اقلیم های متفاوت باهمدیگر زیست بوم راتشکیل می دهند. .........

 ......دوازدهه ازحدمعمول بالاتر می رود.  PHب( درفرد مبتلا به سنگ کیسه صفرا که صفراقادربه ورود به دوازدهه نمی باشد، 

 ج( فروکتوز برخلاف ساکارز ، بدون گوارش جذب می شود.  ............

 راگم )میان بند( انجام شود.  ............همزمان با استراحت ماهیچه دیاف نمی تواندد(انقباض ماهیچه های بین دنده ای داخلی 

 حفره قلب وارد می شود. ............ 4ثانیه طول می کشد، خون به هر  4/0ه( دریک فرد سالم ،درمرحله ای از دوره قلبی که 

 سرخرگ عبور دریچه سینی  سپس از دریچه دولختی و از بزرگ سیاهرگ زبرین، ابتدا  و( دربدن انسان خون موجود در

 می کند .   ...........
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 دهید.کوتاه پاسخ  مرتبط با هرشکلباتوجه به تصاویر، به سوالات  4

  2شکل                                                            1شکل                                   

 

 

                                                                                           

                 

 الف: کدام نوع بافت پوششی رانشان می دهد؟(     1شکل )

 چه بخشی یاخته های این بافت رامتصل به یکدیگر نگه می دارد؟ :ب                     

 

 ج : کدام نوع رشته دراین بافت به میزان بیشتری وجود دارد؟                    

 د : یک مثال ازمحل قرارگرفتن این بافت در بدن بنویسید.           2شکل) 

 

1 

  ادامه سوالات درصفحه دوم 

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Typewriter
اداره  کل آموزش و پرورش استان مازندران

آموزش پرورش ناحیه یک ساری

دبیرستان 15 خرداد

Ayandeh
Typewriter
هانی اعزی

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Typewriter
.ه) در ملخ گوارش مکانیکی در .......... آغاز میگردد

Ayandeh
Typewriter
.............. د ) سوخ های فسیلی به سوخت هایی میگویند که از جانداران امروزی حاصل شوند  

Ayandeh
Typewriter
 .............. ه) بخش بیشتر کبد همانند آپاندیس در سمت راست بدن قرار دارد

Ayandeh
Typewriter
چ) در پزشکی شخصی با بررسی اطلاعاتی که در نوکلئیک اسید وجود دارد روش های درمانی و دارویی خاص هر 

............................ فرد را طراحی میکنند

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Typewriter
1400/10/25

Ayandeh
Typewriter
8

Ayandeh
Typewriter
- الف و ب



 نمره 2صفحه  ردیف

 بیاورید. دلیل علمیبرای هریک از توضیحات زیر  5

 می شود. فرد مبتلا به سلیاک لاغرالف( 

 

 

 .نمی شودب( لوزالمعده توسط پروتئازهایی که خودش می سازد، تجزیه 

 

 

 بطنی به درون بطن، با فاصله زمانی انجام می شود. –ج( فرستادن پیام از گره دهلیزی 

 

 

 که مرتب بدنبال غذاخوردن احساس سوزش درناحیه مری خوددارد. مضطربید( دانش آموز 

 

 

 

2 

 شکل مقابل بخشی ازغشای سلولی را نشان می دهد. 6

 

  رانشان می دهد. بیرون غشا( ، سطح   Bیا     A)سمتکردلیل بنویسید که کدام ذالف( با

 

 

 

 ویک کاربرد دیگراین مولکول رادربدن  رابنویسید.؟ با علامتب( نام مولکول مشخص شده 

 ذکرکنید.

 

 

1 

 اصطلاحات زیر راتعریف کنید. 7

 مهندسی ژنتیک: الف(

 

 

 ب( گره ضربان ساز:

 

 

 

1 

 درارتباط بادستگاه گوارش به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 8

 هنگام بلع راه بینی را می بندد......................................... الف(

 ب( روده کور درکدام سمت ازبدن قراردارد؟....................................

 ساکاریدی که با استفاده از خون سیاهرگ باب ساخته می شود..................................ج(پلی 

 د(آنزیمی که درضدعفونی دهان نقش دارد............................................

 ..........ه(لیپوپروتئینی که بدنبال چاقی درخون افزایش می یابد......................................
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  ادامه سوالات درصفحه سوم 

A B 

 ؟

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Typewriter
ج) نوزادی هفت ماهه متولد شد و به خوبی قادر به تنفس در هوای آزاد نبود به همین دلیل تا یک ماه در بخش مراقبت های 

ویژه  (نوزادان نارس )بستری شد دلیل عدم توانایی وی در انجام تنفس طبیعی در روزهای ابتدایی را ذکر کنید

Ayandeh
Typewriter
:ب) اپیگلوت 



 نمره 3صفحه  ردیف

 شکل زیر بخشی از دیواره معده رانشان می دهد.  9

 الف( باذکرشماره مشخص کنید که برداشتن کدام سلول می تواند منجربه کم خونی شود؟چرا؟ 

 

 

 

 شود؟ب( گاسترین موجب افزایش ترشحات کدام سلول ) ها( می 

 

1 

 وتنفس درجانداران به سوالات زیر پاسخ مناسب وکوتاه دهید. درارتباط با تنوع گوارش 10

 الف( بخش عقبی معده درپرندگان دانه خوار چه ساختاری دارد؟......................

 ب( فرآیندگوارش درهیدر ابتدا به چه صورتی آغاز می شود؟...............................

 خش حجیم انتهای مری درملخ چه وظیفه ای دارد؟............................................ج( ب

 د( بزرگترین بخش معده درگوسفند چه نام دارد؟..............................

 ...............ه( وجود چه عاملی سبب افزایش کارایی تنفس پرندگان نسبت به پستانداران شده است؟.....................

 

 و( کرم خاکی چه نوع تنفسی دارد؟....................................

 ز( تبادل گاز بین آب وخون درکدام قسمت از آبشش ماهی صورت می گیرد؟.......................................

 ؟.........................................نداردک( چرا درملخ ، دستگاه گردش مواد نقشی درانتقال گازهای تنفسی 

 

2 

منحنی اسپیروگرام)دم نگاره( فردی پس ازمراجعه به پزشک بصورت زیر می باشد.باتوجه به نمودار به سوالات زیر پاسخ  11

 دهید.

 میلی لیترباشد،    1200الف( اگرحجم باقیمانده دراین فرد

 ظرفیت حیاتی این فرد چقدراست؟)ذکرعدد(

 

 ب( اگر در این فرد ماهیچه های گردنی نیز حین تنفس منقبض گردند، 

 کدام حجم تنفسی علاوه برحجم جاری به شش هایش وارد می گردند؟)ذکرنام(

 

 باردردقیقه نفس بکشد، حجم تنفسی وی دردقیقه  12ج(اگر این فرد

 کنید.)ذکرمحاسبات الزامی است(رامحاسبه 

 

1 

 به سوالات زیر درارتباط با تنفس پاسخ دهید: 12

 الف(آنزیم موردنیاز برای ترکیب آب ودی اکسیدکربن کجایافت می شود؟........................................................

 ................................ب(تنظیم مدت زمان دم توسط کدام مرکزعصبی صورت می گیرد؟

 سلول هایی که به تعدادکمتر هستند، چه نقشی دارند؟ ازمیان سلولهای سازنده دیواره حبابک، توضیح دهیدکه ج(

             

 

25/0  

25/0  

5/0  

 

 درساختاربافتی دیواره نای: 13

 الف( دومین لایه ازسمت بیرون به درون چه نام دارد؟

 مورد( 2ترین لایه آن چگونه در دفاع وایمنی نای نقش دارند؟)ب( سلول های داخلی 
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  ادامه سوالات درصفحه چهارم 

1 

2 

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Typewriter
............................ه) چه سلولی آغازگر گوارش پروتئین ها میباشد؟

Ayandeh
Typewriter
............................و)کدام آنزیم پپتید ها را کوچک تر میکند؟

Ayandeh
Typewriter
............................ز)گوارش کربوهیدرات ها به وسیله آنزیم های کدام بخش از لوله گوارش تکمیل میشود؟

Ayandeh
Typewriter
............................ک)علاوه بر غدد بزاقی و سلولهای سطحی معده و پانکراس در چه بخش دیگر بیکربنات تولید میگردد؟

Ayandeh
Rectangle

Ayandeh
Typewriter
.در ارتباط با گوارش به سوالات زیر پاسخ دهید

Ayandeh
Typewriter
در ارتباط با پستانداران نشخوار کننده به سوالات زیر پاسخ دهید

Ayandeh
Typewriter
الف) بخش هایی از معده که در قسمت فوقانی قرار گرفته اند در چه نوع گوارش، یا گوارشهایی نقش دارند؟

Ayandeh
Typewriter
ب) در معده واقعی همانند ................. گوارش پروتئین ها صورت میگیرد

Ayandeh
Typewriter
ب) چرا نظر ارسطو در مورد تنفس اشتباه بوده است؟



 نمره 4صفحه  ردیف

میلی لیترباشد، برون ده قلبی وی  70 ثانیه وحجم خونی که از آئورت خارج می شود 6/0چنانچه در فردی یک دوره کارقلبی  14

 رامحاسبه کنید.)ذکر فرمول ومحاسبات الزامی است(
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 شکل مقابل دریچه های قلب رانشان می دهد.با توجه به شکل: 15

 ( درابتدای کدام سرخرگ قرار دارد؟.......................1الف( دریچه شماره)

 

 ( باز می باشد؟2کارقلب،چه مدت زمان دریچه شماره )ب( دریک دوره 

 

 ( شرکت دارند؟نام ببرید.2ج( کدام لایه های قلب، درتشکیل دریچه شماره )

 

 ( رابنویسید؟3د( دو علت مسدود شدن رگ شماره )
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 شود؟...................................الف( سیاهرگ کرونر)اکلیلی( به کدام حفره قلب متصل می  16

 ب( کدام نقص مادرزادی قلب منجربه شنیده شدن صداهای غیرعادی توسط گوشی پزشکی می شود؟......................

 

 ج( درساختار پیراشامه ، چه نوع بافت پوششی وجود دارد؟......................
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 نوارقلب به سوالات زیر پاسخ دهید.باتوجه به منحنی  17

 صدای اول قلب شنیده می شود؟ ف(درکدام نقطه ازمنحنیال

 )روی منحنی نشان دهید(

 

 روی نوار، میزان خون درون با علامت ؟ ب( درنقطه مشخص شده 

 تقریبا چگونه است؟دهلیزها 

 بطنی چگونه است؟ –وضیت دریچه های دهلیزی    Pج( درقله موج 

 

75/0  

 درهنگام تشریح شش وقلب گوسفند: 18

 الف( نخستین انشعابی که ازنای جدامی شود، به کدام شش گوسفند وارد می گردد؟

 

 ب(چرادرتشریح شش، نایژه ها براحتی از سرخرگ وسیاهرگ قابل تشخیص اند؟

 

 ج( چرابطن چپ دیواره قطورتری دارد؟

 

 با کمک چه واسطه ای به دریچه ها متصل می شوند؟ برآمدگی های ماهیچه ای)ماهیچه پاپیلر( درون بطن هاد(
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 20 مجموع نمرات 

  پورموسوی -موفق وشادکام باشید 
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